

ob 82. időjárásjelentés

ozs la

1972. december 7.

a meteorológiai intézet jelenti december 7-én, csütörtökön
19 órakor:

enyne marad az idő

várható időjárás péntek estig: a ködök az ország nagy-
részén feloszlanak, a ködszítálások fokozatosan megszűnnek. vált-
tozóan felhős, enyhe idő, valószínűleg eső nélkül. megélték a
déli, délnyugati szél. legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken
6-11 fok között. /mti/

..-

ob 83. belföldi híreink jegyzéke 18.00 órától zárásig:

on la

1972. december 7.

77. Losonczy párt fogadta a guineai...
 78. budapestre érkezett a francia ipar- és tudományfejlesztési
miniszter
 79. féltékenységből ölt
 80. osztik a kód
 81. baleseti krónika
 82. időjárásjelentés
 83. hírjegyzék
- /mti/

..-

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. december 8.

ob 1. december 15: próbaüzem a szentendrei hév új szakaszán

i don/ny zs -cz

1972. december 8.

egy hét múlva, december 15-én indítják próbaüzemre a szent-
endrei hév szerelvényeit a hév meghosszabbított útvonalán, a mar-
git híd budai hídfőjétől a batthyány térig. az indításig hát-
talévő napokban az utolsó simításokat végzik az építők. a most
megtartott terepszemlén a közlekedési szakemberek elismeréssel
szóltak a brigádok munkájáról, arról az összefogásról, amelynek
eredményeként a kelet-nyugati metró vonal második szakaszának
megnyitásával egyidejűleg a hév- alagutban is megindulhat a
forgalom.

ezekben a napokban az országos szakipari vállalat dolgozói
a gyalogos aluljáró oldalát borítják securit üveggel, rögzítik
az állomás luxaflex- álmennyezetét, s gumiszőnyeggel burkolják
az állomás peronjait. a csőszerelők a szellőző berendezéseket
építik, a villanyszerelők a gyalogos aluljáró közvilágításán dol-
goznak. a kőfaragók az állomás oldalfalait és az északi oldalon
lévő feljáró lépcsősort burkolják. az utépitők teljes erő-
vel dolgoznak a margit-híd környékének rendezésén. a munkával
csak lassan haladnak, mert az időjárás szinte naponta
közbeszól. a duna-parti oldalon levő járdát csak közvetlenül a
hév-szakasz megnyitása előtt tudják megépíteni, ha az elektro-
mos művek a kábelek átkötésével végeztek.

/folyt köv/

-1-

bb 1. / december 15: folyt/ny

a próbaüzem előtt vonulnak fel az ut-és vasutépítő vállalat, valamint a budapesti közlekedési vállalat emberei. Ők - mielőtt feszültség alá helyeznék a pályát - még egyszer meggyőződnek az elektromos berendezések, a biztosító készülékek működéséről, a kábelek és a felsővezetékek pontos rögzítéséről./mti/

..-

bb 2. Vándorkiállítás a szovjetunió 50 éves évfordulójára
i zsu/zsu/ny szö la 1972. december 8.

a xi. kerületi pártbizottság a szovjetunió fennállásának 50. évfordulója tiszteletére reprezentatív vándorkiállítást rendezett a fővárosi művelődési házban.

husz tablón 80 fotó segítségével mutatják be a szovjetunió megalakulását, fejlődését, a nagyszabású építkezéseket, a városok kialakítását, az ipar, a mezőgazdaság fejlődését. a kiállítás idézi a szovjetunió energia-forrásait, tudományos eredményeit, a szocialista országokkal kiépített kapcsolatait. sokoldalúan tárja a látogatók elé az ország szociális, kulturális ellátottságát, az életszínvonal emelkedését, a kgt keretén belüli magyar-szovjet baráti együttműködést, a szovjetunió békepolitikájának számos megnyilvánulását. a fotokiállítást számos dokumentum, irodalmi mű, és folyóirat teszi teljessé.

a tárlat a művelődési házban két hétig tart nyitva, ezután a betoiannisz művelődési házban, majd a magyar édesipar művelődési házban tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

..-

bb 3. rendelet az állami horgászjegyek kiváltásáról
i sb/gk/ny ie la 1972. december 8.

a mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter új rendelkezésben módosította az állami horgászjegy kiadásának jogszabályait. az új intézkedés szerint az állami horgászjegyet a községi, városi vagy a fővárosban a kerületi tanács életmészer-és fagazdasági szakigazgatási szerve adja ki a horgászegyesület útján.

/folyt köv/

-2-

bb 3. / rendelet ...folyt/ny

a horgászjegy kiadása iránti kérelmet szóban vagy írásban annál a horgászegyesületnél kell előterjeszteni, amelynek a kérelmező tagja. az új rendelkezés nagy teret szentel annak, hogy csak a halászat- és horgászszerszámok tekintetében felelőtlen személyek kapjanak állami horgászjegyet. ezért a kérelmezőnek büntetőjogi felelőssége tudtáon írásban kell nyilatkoznia arról, hogy nem áll a halászat- horgászszerszámok elleni büntető vagy vétség miatt érvényes büntető ítélet hatálya alatt, illetve már három év eltelt a büntető ítélet jogerőre emelkedésétől. nyilatkozatba kell foglalni azt is, hogy a halászzal-horgászszerszámokkal kapcsolatos szabálysértés miatt egy éven belül hoztak-e ellene büntető ítéletet tartalmazó határozatot vagy tettek-e egyéb intézkedést.

a nyilatkozat lényegében horgászati erkölcsi bizonyítvány, amelynek kiállításához nincs szükség semmiféle hatóságra, de az ellenőrzés mégsem marad el. a horgászegyesületnek ugyanis az állami horgászjegy kiadása iránti kérelmeket jegyzékbe kell foglalnia, ezt a nyilvántartást az egyesület székhelye szerint illetékes tanácsai szakigazgatási szervéhez kell elküldeni, amely 15 nap alatt felülvizsgálja és jóváhagyja, illetve a kérelmező neve mellett feltünteti, ha elutasítja a kérelmet. a tanácsnál jóváhagyott jegyzék alapján állítja ki az állami horgászjegyet a horgászegyesület.

a magyar országos horgász szövetség már elkészítette és a napokban postázza az egyesületeknek a horgászjegynyomtatványokat. elkészültek azok a vászonkötésű horgászigazolványok is, amelyek már nemcsak egy évre, hanem hosszabb időre szolgálnak igazolásul. ennek a ,, tartós,, igazolványnak évente megújítandó betétlapja lesz majd az állami horgászjegy. az új rendelkezés a kihirdetése hatályba lépett./mti/

..-

bb 4. nálózzák a nyulakat az alföldön
vid/ká/ny -cz 1972. december 8.

bács-kiskun megyében megkezdődött az élönyul befogás. elsőként kiskunmalas környékén nálózzák a mezei nyulakat. a megyében a téli hónapokban 6800 élönyul befogását tervezik a vadásztársaságok. fácánból és fogolyból is majonem ugyanennyit kerítenek majd nálóba. az élő állatokat sopronba továbbítják, anonnán egy részüket exportra küldik, a többit pedig az ország más területein engedik szabadon az állomány felfrissítésére./mti/

..-

-3-

de 5. magyar kiállítások - külföldön

i nn/gk/ny zs -cz

1972. december 8.

az év utolsó heteiben több jelentős magyar kiállítás ismereti meg a külföldi közönséget a magyar képző- és iparművészet remekeivel. a hónap elején nyílt meg a varsói magyar intézetben bódi irén munkácsy-díjas textiltervező iparművész több mint 100 alkotásából bemutató. a művész nő képfestő munkái, a régi mesterség mintáit őrző falitextiljei, függönyei már nagy sikert arattak többek között moszkvában, minszkben, kairóban és nottinghamben is.

december 15-én a szófiai magyar intézetben a fiatal magyar képzőművészek stúdiójának munkáiból nyílt tárlat. a két héti nyitva tartó bemutatón práda tiber festőművész, molnár gabriel a grafikusművész és rajki lászló szobrászművész 45 alkotását tekintheti meg a bolgár közönség. december 16-án ugyancsak szófiaiában fotodokumentációs kiállítás nyílik a petőfi-évforduló alkalmából. december 19-én pedig a szófiai magyar intézetben almási lászló fotóművész több mint 60 sportfotóját állítják ki.

a kölni glauo galériában „figurák a téroen„ címmel december 19-től január 12-ig látnato az a bemutató, amelyen schaar erzsébet 21 kisplasztikája kerül az érdeklődők elé. a művész nő előzőleg nagy sikerrel szerepelt önálló gyűjteményes kiállítással antwerpenben.

a magyar-csenszlovák kulturális munkaterv alapján prágában már bemutatott magyar kerámiai kiállítást pozsonyban is megrendezik. a december 21-én nyíló tárlat a szlovák képzőművészek szövetségének kiállítótermében több mint egy hónapig tart nyitva és 40 mai keramikumművész 150 alkotását bocsátja közszemlére. gádor istván, gorka géza és kovács margit kerámiai mellett ott szerepelnek majd az utóbbi két-nárom év legjelentősebb keramikusai, a fiatalabb nemzedék képviselői is./mti/

-4-

de 6. rekonstrukció a szövetekezeti kötő- és hurkolóiparban: fél-ezer tonnával több áru

i ol/tné ie bzs la

1972. december 8.

a szövetekezeti kötő- és hurkolóipar rekonstrukciójára csaknem 160 millió forintot fordítanak. a fejlesztéstől azt várják, hogy 1975 végére az érintett szövetekezetek termelésének értéke meghaladja a 665 millió forintot. ez 1970-hez képest 508 tonna kötött- és hurkoltáru többletet jelent, s ezzel egyidejűleg tovább szélesedik a választék, javul a minőség is.

új üzemházat épít a budapesti kötőszövetkezet és a ramona, míg a dux a meglévőt bővíti ki jövőre. jól halad a ramona fejlesztési programja, különösen a vidéki telephelyeken. a jövő évben abasáron előreláthatólag befejezik a varroda korszerűsítését, erdőtelken kibővítik, átalakítják a varrodát, gödön pedig új kötőüzemet nyitnak meg. a tervek szerint a ramona hűtőgáz üzemet is létesít, ahol a polieszter alapanyagú termékeket készítik ki.

a tervidőszak során a szövetekezetek csaknem 80 millió forintot fordítanak különféle automata kötő-, sik- és körkötő, valamint lánchurkoló- és lánckötő gépek beszerzésére. ezek egyharmada már meg is érkezett, jó részüket e napokban helyezik üzembe.

a nagyarányú fejlesztéshez az érintett szövetekezetek jelentős juttatást kapnak a kölcsönös fejlesztési alappól, s az állami támogatás mellett igénybe vesznek bankhitelt is. /mti/

..

de 7. mit ígér a tévé a jövő hétre?

i nn/tr zs bzs -cz

1972. december 8.

december 12-én kedden este „téli könyvvásár 1972„ címmel reprezentatív könyvbemutató kerül a képernyőre, amelyben részletet láthatunk peter hacks „kolombusz, avagy a hajó jegyében„ című drámájából, déry tiber „pesti felhőjáték„ című kisregényéből, szemelvényeket petőfi sándor „vers és próza„ című gyűjteményéből, george jackson börtönleveleiből. a műsorban lenangzanak ady endre, pilinszky jános, ladányi minály, buda ferenc versei is. rendező: minályfi sándor.

/folyt. köv./

- 5 -

ob 7. /mit ígér ... 1. folyt./ozs

december 13-án, szerdán este, folytatódik az „olvasta-e sorozat?„ ezúttal ady endre „tótó gaszton rug„ című írásából készült tévé-változatot vetítik, amelyet szitányi andrás rendezett. szereplők: iglódi istván, váradi hédi, várnegyi teréz és rátonyi róbert. képernyőre kerül a gerard philipe-sorozat újabb filmje: a „királylány a feleségem„.

december 14-én, csütörtökön a „keressük petőfit„ című dokumentum-riportfilm befejező része után a tv. galériája blaskó jános szobrászművész kiállítására kalauzolja el a nézőket.

december 15-én, pénteken a kodály zoltán énekverseny döntőt sugározzák a budapesti zeneművészeti főiskoláról. riporter: antal imre.

december 16-án, szombaton heinrich heine 175. születésnapjára versösszeállítás készült. a verseket és prózarészleteket benedek miklós, timár béla, szacsvay lászló, kozák andrás, kern andrás adják elő. „tulélők„ a címe a 60 éves boldizsár iván műsorának, amely korunkról drámában, novellában és élőszoopan vall. szereplők: iglódi istván, tordi géza, szacsvay lászló, noresnyi lászló, benkő gyula, szegedi erika, ladomerszky margit. rendező: norvát z. gergely.

december 17-én, vasárnap délután a „moszkva és a moszkvaiak„ című riportorozat első része kerül képernyőre. a négy részből álló riportfilm a magyar televízió és az apn közös vállalkozása. ugyanekkor sugározzák a kodály zoltán énekverseny gálaestjét. /mti/

--

ob 8. megérkeztek a fenyőrigók és a süvöltők

vid/ká bzs -cz

1972. december 8.

északi madárvendégek, a namvasszürke-barna színű fenyőrigók rikorlozásaiktól nangosak a velencei-tavi fürdőtelepek. az agárd környéki olajfákra telepedett többszázás madársereg a hideg elől a tundrákról menekült a tó partjára. mivel a nyaralók olajfáin gazdag bogyótermést találtak, egyelőre „berendezkedtek„ a tóparton. fejer megye galagonyás, bokros tájain másik északról jött madársereg tűnt fel. piros begyű, szürke hátú, fekete fejű süvöltők vertek tanyát. /mti/

--
- 6 -

ob 9. hatszázötvenezer „kukta„ exportra

i nzz/tr ie bzs la

1972. december 8.

650.000 alumínium gyorsfőzőt, közismert neven „kuktá„-t exportál jövőre a ferunion külkereskedelmi vállalat. a külföldön alapret néven ismert nagynyomású főzőedények kivitele az utóbbi három év alatt megsokszorozódott: idén 500.000 -et szállítottunk külföldre.

a budapesti alumíniumárugyár négy féle gyorsfőzőjének egyik legnagyobb vásárlója a szovjetunió. a „magyar ezüstoöl„ készült edényekből 1975-ig összesen egymillió darabot kötött le államközi szerződésben a szovjet külkereskedelem, ennek keretében tavaly 90.000-et, ebben az évben pedig már 225.000-et indítottunk utnak a szovjetunió minden részébe.

a magyar alumíniumbázisra támaszkodó hazai edénygyártás évről-évre növeli kapacitását, hogy kielégíttesse a szocialista országok egyre fokozódó igényeit. annoz ugyanis, hogy zökkenőmentes lenessen a belső és külső piac ellátása, már a közeli jövőben több mint egymillió alumínium gyorsfőzőt kell gyártani évente. a ferunion a termelés növelésén túl igen fontosnak tartja, hogy továbbra is biztosítani tudja az alkatrész-ellátást. a vállalat ugyanis minden piacát folyamatosan ellátja a főző tőkeletes működéséhez szükséges tömitőgumikkal és egyéb fontos alkatrészekkel. /mti/

--

ob 10. késedelmes mén-szállítás - kártérítésre kötelezték a fuvarozót

t bc/gg zs bzs -cz

1972. december 8.

két váci lakos hattonnás tenergépkocsit rendelt az egyik fuvarozó vállalatától mének szállítására. a gépkocsinak a megjelölt napon 19 órakor kellett volna jelentkeznie pusztavacson, ahonnan 35 kaptár ménet kívántak nagyorosziiba szállítani akácméz gyűjtésére. a megrendelők azonban hiába vára-koztak, a gépkocsi, sürgetésükre is csak egy napi késéssel érkezett meg. amikor végre elszállították a méneket, utközben elromlott a tenerautó, s csak mintegy hat órással késéssel folytathatta útját. /folyt. köv./

- 7 -

bb 10. /késedelmes ... 1. folyt./bzs

közben letért az utról, s egy fa ága megrongálta a pergető gépet és az egyik kaptárt, amelyből a méhek egy része kirepült. a késedelmes szállítás, ennek következtében a késői kiengedés miatt, valamint a megsérült kaptárból elrepült méhekkel jelentős hozamvesztés érte a termelőket, s rakodási többetköltségük is volt.

az ügy a bíróságon folytatódott, s az mintegy 12.000 forint kártérítésre kötelezte a fuvarozó vállalatot. /mti/

- 8 -

ob. 11. új erdők a duna-tisza közén

vid/ká/rj -cz

1972. december 8.

az enyhe decemberi időt kihasználva, teljes erővel dolgoznak az erdőtelepítők bács-kiskun megyében. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén, ahol már hosszabb idő óta évente átlag 1000 hektár új erdőt telepítenek, folytatják a munkát. a faültetést gépesítették: egy-egy gép naponta 1-1.5 hektárt ültet be, s ez el 24 ember munkáját helyettesíti. a telepítéseknek „foglalkoztatott”, huszonnégy gép naponta félmillió kisfát ültet el. az újabb erdősítések során többnyire tüleveteket telepítenek. a kiskunsági erdőtelepítőket dicséri, hogy a korábban rendkívül kopár kiskunsági táj erdősültsége ma már megközelíti az országos átlagot. 1947 óta 29 000 hektár új erdőt telepítettek, nagyrészt a homokvidéken. a további fásítások is a homok nasznosítását, melyhez kötést szolgálgják. az új erdőtelepítésekkel bővülnek a mezőgazdasági üzemek nyárfa ültetvényei is. /mti/

bb. 12. egy gyár révbe ért- az idén több, mint negyvenmillió forinttal tulszárnyalja éves tervét a zim salgótarjáni gyára

vid/ká/rj -cz

1972. december 8.

teljesítette, sőt az esztendő végéig negyvenmillió forinttal túl is teljesíti idei tervét az ország legnagyobb tüzhelygyára, a zim salgótarjáni üzeme. ez egyben azt is jelenti, hogy idei termelése kerek százmillió forint értékű áruval lesz több a tavalyinál.

majd három éve, hogy a gyár rekonstrukciójának fő létesítményét, a tizenegyezer négyzetméter alapterületű, korszerűen berendezett gázkészülékgyárat birtokba vették. de a több, mint kétszáz ezer gázkészülék előállítására készült üzem megrendelése- kereslet híján- 1970-ben még a százezret sem érte el. a gyár vezetői bár korábban nem dolgoztak exportra- élve a gazdaságirányítási rendszer nyújtotta lehetőségekkel- külföldi megrendelők után néztek.

/folyt.köv./

7.45 rj

16 522

- 9 -

bb. 12. / egy gyár... 1. folyt./rj

üzleti kapcsolat jött létre az ndk-val, Lengyelországgal. fordulópontot jelentett egy nszk-beli céggel létrejött kooperációs kapcsolat: a salgótarjáni gyár elvállalta a legkorszerűbb műszaki és esztétikai színvonalon álló boecker gáz- és elektromos-tűzhely-család gyártását. a vezetők és munkások elsajátították a bonyolult műszerekkel, automatikus berendezésekkel felszerelt háztartási készülékek legszigorúbb minőségi eljárások szerinti gyártását, az ezzel járó új technológiai eljárásokat.

ezekben a hetekben szinte egymásnak adják a kilincset a gyár hazai és külföldi megrendelői, s a tárgyalások nyomán kialakult a jövő évi termelési program. megélénkült a hazai kereslet a salgótarjáni gáztűzhely iránt, amiben nem kis szerepe van annak, hogy a külföldi tűzhelyeken elsajátított technikai-műszaki újításokat- lehetőség szerint- az itthon forgalomba kerülő tűzhelyeken is alkalmazzák. az nszk-beli partnereken kívül kilátás van újabb európai országok megrendeléseire is. a tavaly ilyenkor szükségből bevezetett olajkálynából „teljes jogu„ gyártmány lett és jövőre csaknem megkétszereződik az egyelőre kizárólag exportra szállított elektromos tűzhelyek gyártása is.

a zim salgótarjáni gyára- minden jel szerint - révbe ért: már jövőre többet termel, mint amennyit korábban 1975-re terveztek. ki-docsátandó termékeinek értéke 1973-ra eléri a hétszáz, 1975-ben pedig a nyolcszáz-millió forintot. /mti/

..

bb. 13. focok jenő fogadta a francia ipar- és tudományfejlesztési minisztert

t/sl/gk/rj -cz

1972. december 8.

focok jenő, a minisztertanács elnöke péntek délelőtt hivatalában fogadta jean charbonnel francia ipar- és tudományfejlesztési minisztert, aki a két ország gazdasági együttműködéséről tárgyal hazánkban.

az eszmeccserén részt vett dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese és gérard amanrich, franciaország magyarországi nagykövete is. /mti/

..

9.10 rj

10/1025

-10-

bb.14. a mecsekben elsőként a komlói zobák-bánya teljesítette éves tervét

vid/ok -cz

1972. december 8.

a mecseki szénbányák legfiatalabb üzeme, a komlói zobák-bánya feldiszipített, szennel teli csillében csütörtök napszintre szállította az idei terv utolsó mázsáit, ezzel teljesítette 642 000 tonnás termelési programját. péntektől tehát már a „ráadást„ termelik. az 1964 óta termelő bánya ilyen korán még soha sem fejezte be éves tervét. vállalatuk szerint 1972 hátralévő napjában további 45 000 tonna szenet küldenek felszínre. az üzem vezetői rögtönzött termelési tanácskozáson köszönték meg a dolgozók példás munkáját, helytállását, a szocialista brigádok ki-magasló eredményeit./mti/

..

bb.15. halálos közlekedési balesetek

1 kg/gk/ok -cz

1972. december 8.

bács-kiskun megyében madaras község határában egy dűlőuton berkes ferenc 47 éves gazdálkodó kukoricaszárral megrakott lovas kocsi-jával felborult. berkes a baleset következtében olya súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. utasa könnyebb sérülést szenvedett.

makón galgóczi ferenc 58 éves gépkocsivezető, helyi lakos személyautóval gyorsajtás és szabálytalan előzés következtében elütötte a vele szemben kerékpárral szabályosan közlekedő galamb ferenc 32 éves traktoros, makói lakost, galamb olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a gépkocsivezető ellen eljárás indult.

komárom megyében tata belterületén weisz ferenc 33 éves hegyeshalmi gépkocsivezető teherautóval szabálytalan előzés közben elütötte vörös sándor 41 éves villanyzerelő, szomoródi lakost, aki motorkerékpárral haladt az uton. a motoros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. weisz ferenc ellen eljárás indult.

csongrád megyében a balástyai vasutállomás közelében egy teher-vonat halálra gázolta papp gyuláné 53 éves helybeli takarítónőt aki tiltott helyen a sínek között közlekedett./mti/

..

10.05/ok

10/1025

- 11 -

bb.16. Lelötte feleségét

i kg/gk/ok -cz

1972. december 8.

felföldi gyula 27 éves gépkocsivezető, iszályi lakos veszprém megyében, borszörcsök községben fölkereste a föle különváltan élő 24 éves feleségét, és kérte, hogy a házasságot állítsák helyre. amikor az asszony az ajánlatot visszautasította, felföldi egy magával vitt pisztollyal / amelynek tartására engedélye nem volt / feleségét agyonlötte. utána önmagát is mellbe lötte. életveszélyes állapotban szállították kórházba. az ügyben az eljárás folyamatban van./mtl/

bb.17 a legdinamikusabban fejlődő iparágak 1973-ban

bé/sb/sl/fk/ie/ok -cz

1972. december 8.

az ipari bruttó termelése 5,5 - 6 százalékkal növekszik a jövő évben; ezen belül néhány iparág fejlődése jóval dinamikusabb lesz és termelésük növekedése erősen meghaladja az országos átlagot. az mti munkatársai ezeknek az iparágaknak a jövő évi tervéről kértek tájékoztatást az illetékes minisztériumokban.

----- híradástechnikai ipar -----

tíz éve a gépipar egyik leggyorsabban fejlődő ágazata a híradástechnikai ipar, mely jövőre - és a számítások szerint az azt követő esztendőben is - tovább erősíti pozícióját. a hagyományos piacokon kívül immár a különböző népgazdasági programok, sőt a szocialista országok integrációja is újabb értékesítési lehetőségeket biztosít egész sor híradástechnikai vállalatunk termékei számára. ezért a keresett cikkek közül is a leggyorsabban fejlődő gyártást fokozzák, néhány cikk gyártását pedig megszüntetik. jövőre a számítástechnikai, az átviteltechnikai, a kis csatornaszámu mikrohullámu berendezések, továbbá a vákuumtechnikai cikkek gyártását növelik a leggyorsabban, s megszüntetik a televízió képcsövek gyártását. / a képcsöveket kedvező feltételekkel külföldről hozzuk majd be. / a struktúra-változást néhány jelentős beruházás is elősegíti, például a nagykanizsai fényforrásgyár üzembe helyezése. az egyesült izzó ebbe az üzembe telepíti majd az izzólámpák egy részének gyártását, s a felszabaduló kapacitást a nagy szakértelmet igénylő vákuumtechnikai termékek gyártásának fokozására használja fel.

/folyt.köv./

10.12 rj

- 12 -

bb. 17. / a legdinamikusabban... 1. folyt./rj

a korábbi tapasztalatokon okulva külön programot dolgoztak ki a híradástechnikai alkatrészek gyártására. a remix a kondenzátorok és ellenállások, a híradástechnikai anyagok gyára a nyomtatott áramkörök, a kontakta gyár a hagyományos villamosszerelési anyagokon kívül a legkülönbözőbb elektromechanikus alkatrészek utánpótlásáról gondoskodik.

----- cementipar -----

az építőanyag- és szerkezetgyártó ágazatban a cementipar tervezi jövőre a legdinamikusabb fejlődést. számításba vették ugyanis, hogy a dunai cement- és mészműben stabilizálódik, a korábbinál egyenletesebb ütemű lesz a termelés, a beremendi új cementgyár pedig a termelés folyamatos felfuttatásával, újabb részlegek bekapcsolásával a jövő évben már kapacitásának 65-70 százalékát kihasználhatja. így beremendről mintegy 700 000 tonna jó minőségű cementet kapnak az építők. elsősorban ezeknek az előkészületeknek, intézkedéseknek köszönhető, hogy a hazai cementipar jövőre nagy lépést tesz előre, s 13 százalékkal akarja növelni termelését.

egyedül a hazai cementtermelés azonban még nem fedezi az igényeket, s ezért a jövő évben is még több mint egymillió tonna cementet kell beszerezni külföldről. a hazai termelés és a külföldi cementvásárlás - a számítások szerint - kielégíti a jövő évi szükségletet. végeredményben csaknem 10 százalékkal növekedik e két forrásból a cementellátás. az év közbeni cementszállítási zavarok elkerülése érdekében azonban szükséges, hogy a gyártók és a felhasználók a korábbinál jobban hangolják össze a szállítási programokat, s év eleji előszállításokkal kerüljék el az esetleges torlódásokat.

/folyt.köv./

10.20 rj

- 13 -

ö

bb. 17. / a legdinamikusabban... 2. folyt./rj

villamosenergia-termelés

a számítások szerint 1973-ban az az ideinél 7-8 százalékkal több villamosenergiát kívánnak felhasználni a kis- és nagy fogyasztók. ennek kielégítésére a hazai termelés mintegy 9 százalékkal emelkedik, míg az államközi egyezmények alapján a behozatal 3 százalékkal lesz nagyobb.

a többtermelést elsősorban új beruházásokkal, bővítésekkel biztosítja a villamosművek. ez évben befejeződik a garin hőerőmű építése, szerelése és a dunai hőerőmű I. ütemének bővítése. a dunai hőerőmű II- és III. ütemének beruházása keretében üzembe lép az első 215 megawattos gépegység. ugyancsak működik már jövőre az inotai november 7. gáz-turbinás erőmű első 100 megawattos egysége. ez a csúcserőmű elsősorban a reggeli és az esti órákban szolgáltat áramot, a csúcsidőszakban egészítik ki az állandóan üzemelő erőművek termelését.

kőolajfeldolgozás

a negyedik ötéves terv céljaival összhangban tovább korszerűsödik az energiateljesítés szerkezete: fokozatosan visszaszorul a szén és egyre inkább tér hódít a gazdaságosabb kőolaj és földgáz. a számítások szerint 1973-ban a felhasznált energia 49-50 százaléka szénhidrogén lesz. ennek az aránynak a biztosítására jelentősen növelni kell a kőolajfeldolgozást, amelyhez az alapanyagot, a szükséges többletet a nemrégiben üzembe helyezett barátság II. kőolajvezeték adja majd. a feldolgozott kőolaj mennyisége 7 százalékkal több lesz. a kőolajfeldolgozás termékek közül legnagyobb mértékben a benzin termelése emelkedik, amit az egyre fokozódó motorizáció indokol. várhatóan 4-5 százalékkal emelkedik a gázolaj- és a fűtőolajtermelés, amellyel elsősorban a lakosság és a mezőgazdaság igényeit kívánják az eddiginél nagyobb mértékben kielégíteni.

/folyt.köv./

10.25 rj

Tokoro

- 14 -

bb. 17. / a legdinamikusabban... 3. folyt./rj

mütrágyagyártás

a korszerű mezőgazdasági termelés alapja a gépesítés mellett a kemizálás. az új intenzív növényfajták, az egyre korszerűbb agrotechnikai eljárások mind több és jobb minőségű mütrágyát igényelnek a vegyipartól. ennek megfelelően 1973-ban 10-12 százalékkal bővül a hazai mütrágya termelés. legnagyobb mértékben a nitrogén mütrágya mennyisége emelkedik, de nő a szuperfoszfát előállítás is. a többletet a péti nitrogénművek és a tiszai vegyikombinát kapacitásának bővítése eredményezi, amely egyúttal minőségében is újat hoz. pétről jövőre már nagy mennyiségben kerül a mezőgazdaságba az összetett mütrágya, amely kettős hatóanyag tartalommal koncentrált formában jut a felhasználókhoz. a jövő évben már három vegyi üzemben állítják elő az összetett, illetve kevert mütrágyát, amelynek felhasználása jóval gazdaságosabb, mint az egyedi mütrágyaké. /mtl/

--

bb.18. elutazott a szovjet állami atomenergia bizottság küldöttsége

1 sl/tr/ok -cz

1972. december 8.

pénteken elutazott hazánkból a szovjet állami atomenergia bizottság küldöttsége, amely sz. m. szinyev. elnökhelyettes vezetésével a központi fizikai kutató intézet zr-6-os típusú kísérleti kritikus atomreaktorának ünnepélyes üzembehelyezésén vett részt. a delegáció a magyar partnerekkel arról tárgyalt, hogy milyen módon bővíthető tovább a két ország együttműködése az atomenergia békés felhasználásában. /mtl/

... 1. első

bb. 19. sokrétűen fejlődnek a magyar-szovjet barátsági kapcsolatok - testvérmegyék és testvérvárosok köszöntése a szovjetunió fennállásának félévszázados jubileuma alkalmából

ö/vid/fm/mné/rj -cz

1972. december 8.

országszerte gazdag programmal ünneplik meg a szovjetunió fennállásának félévszázados évfordulóját a nagy szovjet ország különböző területeinek, nagyvárosainak magyar testvérmegyéi, illetve testvérvárosai.

/folyt.köv./

10.35 rj

TSMVO

- 15 -

bb. 19. / sokrétűen fejlődnek.. 1. folyt./rj

fejér megye 1969-ben kötött testvéri szerződést a szovjetunió vorosilovgrádi területével, amelynek nyomán mind erősebbé válnak a baráti kapcsolatok - különösen a két nagy kohászváros, kommunarszk és dunaujváros között. Kiemelkedő eseményre kerül sor a magyar-szovjet barátság megtestesítőjének tekinthető dunai vasműben, ahol szovjet vasércet dolgoznak fel zömmel szovjet gyártmányú berendezésekkel: december 30-án - a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulóján - adják át rendeltetésének a vasmű első folyamatos öntőművét, amely szintén testvéri segítséggel épült.

borsod megye és a vologdai terület tanácsai között az idén jött létre a barátsági szerződés, de máris számos baráti szál fűzi össze e testvérterületeket. december 29-én miskolcon, a római sándor megyei művelődési központban diszünnepségen méltatják a nagy évforduló jelentőségét, és hasonló eseményekre kerül sor több községben is. a diósgyőri gépgyár mszt-tagcsoportja - amelyben harmincegy szocialista brigád viseli szovjet tudósok, űrhajósok és ismert közéleti személyiségek nevét - nagyszabású fotó- és dokumentumkiállításon mutatja be a szovjetunió fejlődését.

szeged és szovjetunióbeli testvérvárosa, odessza között másfél évtizede alakult ki az együttműködés. a testvéri kapcsolatokat az elmúlt években csongrád megye és odessza terület között is megszervezték. a barátságra utal az odesszában lévő szeged-utca és a szegeden lévő odessza-körút is. a két terület és a két város vezetői gyakran találkoznak, hogy kicseréljék az építő munkában szerzett tapasztalataikat. megteremtődött a társadalmi szervezetek, az üzemek és intézmények együttműködése is. különféle kiállítások szegeden és odesszában egyaránt képet adnak a testvérterületek művészeti tevékenységéről, lakóinak életéről. mindezekről az eseményekről megemlékeznek a december végi jubileumi ünnepeken, kiállításokon. szegeden többek között ukrán képzőművészek alkotásaiból nyílik tárlat.

/folyt.köv./

10.40 rj

Tóth

- 16 -

bb. 19. / sokrétűen fejlődnek... 2. folyt./rj

pest megye szibériai testvérterületének központjában, omszk városban történelmi háttére is van a magyar nép iránti barátságának és szeretetnek: a szovjet hatalomért harcoló ligeti károlyt és tizenkét társát itt fogták el és gyilkolta meg kolcsak bandája. a városban ligeti károly emlékére a róla elnevezett utca is őrzi. a két testvérterület együttműködése elsősorban az építő- gép- és a vegyipar, valamint a mezőgazdaság területére koncentrálódik. így jött létre többek között az omszki kőolajfeldolgozó kombinát és a dunai kőolajipari vállalat együttműködési szerződése is. pest megyében gazdag ünnepeksorozaton mutatják majd be az omszki terület lakóinak életét és munkáját.

országszerte hasonló gazdag program keretében méltatják a világ első proletár-államának félévszázados fennállását. szombathelyen kiállítás nyílik a vas megyével testvéri kapcsolatban álló mari aszszk fejlődéséről, eredményeiről. bemutatják majd azt az értékes anyagot, amelyet a közelmúltban vas megyében járt mari pártdelegáció ajándékozott a vasiaknak. - békés megyébe a testvéri penza területről várnak küldöttséget az ünnepekre. a küldöttek részvételével nyolc városban, illetve községben rendeznek magyar-szovjet barátsági nagygyűlést, amelyen a vendégek számot adnak hazájuk félévszázados fejlődéséről - heves megye és a csuvas aszszk, valamint székhelyeik, eger és csobokszári között is fejlődnek a baráti kapcsolatok. ennek nagyszerű kifejezéseként a csuvas aszszk-ban „heves” elnevezéssel épül egy nagy település, egerben pedig a most épülő új városnegyed a „csobokszári” nevet kapta. az egeri no si minh tanárképző főiskola gyümölcsöző kapcsolatban áll a csuvas főváros tanárképző főiskolájával. egyébként a csuvas köztársaság több városában és nagyobb településén rendeztek az idén heves megyét bemutató kiállítást. a heves megyében decemberben sorakerülő jubileumi ünnepekre csuvas vendégeket is meghívtak. a testvérterület megismerése céljából „bemutatjuk csuvasiát”, címmel külön oktatási anyagot bocsátottak a heves megyei pártszervezetek rendelkezésére. az egeri megyei könyvtár „csuvasia”, címmel könyvet jelentetett meg.

/folyt.köv./

11.45 rj

Tóth

- 17 -

bb. 19. /sokrétűen fejlődnek... 3. folyt./rj

szolnok megyét és az észti szocialista köztársaság fővárosát, tallinnt csaknem egy évtizede fűzik össze a barátság szálai. a szolnoki damjanich jános muzeumban állandó kiállítás szemlélteti a testvérnép történetét, kulturáját. a muzeum megkezdte a testvéri köztársaság fejlődését ismerető kiadványsorozatok megjelentetését. az idén megjelent első kötet tallinnt mutatja be az olvasóknak. elkészült a második kötet kézírata is, amely „Lenin és az észti munkásmozgalom”, címet viseli. irodalmi összeállítás készül xx. századi észti írók, költők műveiből. - komárom megyét több mint egy esztendeje fűzi testvéri kapcsolatot a csecsen-ingus aszszk-hoz. a szovjet köztársaság delegációjának múlt év nyarán komárom megyében tett első látogatása óta már több küldöttséget cseréltek. ismertették egymás tapasztalatait, többek között a mezőgazdaság különböző ágaiban, az ifjúsági szervezetek munkájában. az egyik komárom megyei delegáció sok értékes ismeretet szerzett a testvérterületen folyó kőolajtermelés tanulmányozása során. a baráti kapcsolatok eredményeiről megemlékeznek majd a szovjetunió megalakulása 50. évfordulója alkalmából rendezendő megyei tanácsülésen is. - bács-kiskun megye székhelye, kecskemét több mint tíz éves testvérvárosi kapcsolatokat ápol az ukrán szszk krim területi központjával, szimferopollal. az évről évre erősödő magyar-szovjet testvérvárosi együttműködés időközben megyeivé szélesedett. kezdettől fogva rendszeresek a küldöttségcserék, gyümölcsözök a párt- és a tanácsai szervek, az ifjúsági szervezetek, az üzemek kapcsolatai. kecskemét szimferopoli, a szovjet város pedig kecskeméti díszpolgárt választott. a tízéves kapcsolatot a közel múltban a két terület fejlődését, népeinek kulturáját bemutató kiállítások cseréjével pecsételték meg. a megyeszékhelyen fotokiállítás szemlélteti a szovjet nép életét és bemutatják a kecskeméti filmstúdióknak a napfényes krimről készített „barátok között”, című dokumentumfilmjét.

élénk az immár tíz éves testvéri kapcsolat somogy megye és a kalinyini terület, illetve kaposvár és kalinyin város között is. kalinyin egyik terét kaposvárról nevezték el, kaposvár pedig az épülő új városrész kapta a kalinyin nevet. a jubileumi ünnepségek keretében kaposvárott kalinyin-estet tartanak. - zalaegerszegen kiállítás mutatja be herszon ukrániai testvérváros gazdasági és kulturális fejlődését. - hasonló megemlékezésekre készülnek a szibériai kemerovo területtel testvéri kapcsolatban álló nógrád megyében, a litvániai klaipeda várossal baráti kapcsolatokat ápoló debrecenben, továbbá a Lvovi területtel egy évtizede szorosán együttműködő baranya megyében is. /mti/

10.53 rj

10/11/40

- 18 -

bb.20. a Lottó e heti nyerőszámai

tm/ok -cz

1972. december 8.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint budapesten a vasas művelődési házban megtartott 49. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

13, 27, 48, 57, 75.

/mti/

bb.21. szovjet küldöttség érkezett budapestre

gk/ok -cz

1972. december 8.

a magyar-szovjet baráti társaság meghívására háromtagú szovjet küldöttség érkezett hazánkba, hogy részt vegyen a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulójának hazai ünnepségein. a küldöttséget, amelyet j.v. bromlej, a szovjetunió tudományos akadémiájának levelező tagja, az etnográfiai intézet igazgatója, a szovjet-magyar történelemszövetség elnökhelyettese vezet, a keleti pályaudvaron nagy méria, az mszb főtitkára, tóth józsef, a külügyminisztérium főosztályvezetője fogadta. ott volt n. i. darcsijev, a budapesti szovjet nagykövetség másodtitkára. /mti/

bb.22. élelmiszergazdasági és faipari munkavédelmi tanácskozás vépen

vid/ká/ok -cz

1972. december 8.

pénteken élelmiszergazdasági és faipari munkavédelmi tanácskozást rendeztek a vas megyei vépen, a mezőgazdasági szakmunkásképző intézetben. a tanácskozást - amelyen vas megye tsz-einek, az állami gazdaságainak, élelmiszergazdasági, faipari vállalatainak, oktatási intézményeinek vezetői, képviselői vettek részt - magyar gyula, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára nyitotta meg. ezt követően tájékoztató előadások hangzottak el a tsz-ek az állami mezőgazdasági, élelmiszeripari, faipari üzemek munkavédelmi tapasztalatairól, feladatairól.

az előadók többek között megállapították, hogy vas megye élelmiszergazdasága, faipara foglalkoztatja a megye összes dolgozóinak mintegy hatvan százalékát, a megyében előforduló baleseteknek viszont mintegy hetven százaléka történik ezekben a gazdaságokban, üzemekben. évenként 16-17 ezer a baleset következtében kiesett munkanapok száma. az elmúlt három évben 27 halálos baleset is történt. hangsúlyozták, hogy az elmúlt években mindenütt, javult a munkavédelmi helyzet de még sok a tennivaló. a balesetek zömét a szervezetlenség, a rendtelenség, a könnyelműség az óvórendszabályok megsértése idézi elő.

a tanácskozáson felhívták a figyelmet: mindenütt meg kell teremteni a munkavédelem személyi és tárgyi feltételeit, az eddiginél nagyobb erkölcsi és anyagi megbecsülésben kell részesíteni a biztonsági megbízottakat, szigorúbb felelősségrevonást kell alkalmazni mindazokkal szemben, akik megsértik a munkavédelmi szabályzat előírásait. /mti/

11.20/ok

10/12/40

- 19 -

bb.23. magyar-osztrák ifjúsági konzultáció szombathelyen
vid/ká/ok -cz 1972. december 8.

három napos magyar-osztrák ifjúsági konzultáció kezdődött pénteken szombathelyen. a két ország szomszédos területeinek ifjúsági vezetői eszmecserejének középpontjában az ifjúsági munka összehangolása, a szomszédos országok közötti együttműködés kiszélesítése, közös kulturális és sport programok kidolgozása áll. a jövő év nyarán, a berlini világifjúsági találkozó előtt „kis-vit.”-et rendeznek vas megyében osztrák csehszlovák, jugoszláv és magyar fiatalok részvételével.

a kisz, ezen belül a vas megyei ifjúsági mozgalom tevékenységéről és vas megye gazdasági, kulturális életéről a kisz megyei vezetői tájékoztatták a vendégeket. az ifjúság házában kerekasztal beszélgetést tartottak a szorosabb kapcsolatokról, a vendégek megtekintették a fiatal vasi képzőművészek csoportjának kamarakiállítását, s találkoztak az alkotókkal. résztvettek a táncklub bemutatóján és a fiatal utazók körének estjén.

a zárómegbeszélések után vasárnap körmenden az ifjúság házában nagygyűlést rendeznek./mt1/

bb.24. megtiltották a szombathelyi malomban készített buzadara forgalomba hozatalát

vid/ká/ok -cz 1972. december 8.

a minőségvizsgáló intézet javaslatára a vas megyei tanács illetékes szervei határozatot hoztak arról, hogy a szombathelyi malomban készített buzadara forgalmazását mindaddig megtiltják, amíg annak a minősége nem felel meg a szabványban előírtaknak. egyidejűleg intézkedtek, hogy a szombathelyi malomban mielőbb megvalósítsák azt az őrlési technológiát, amely a kiváló minőségű buzadara előállításához szükséges. amíg ezt megtor-
ténik, a terméket körmenden és sárváron állítják elő./mt1/

11.25/ok

- 20 -

To 1240

bb.25. ausztriai vendégszereplésre utazott a szombathelyi kamarazenekar

vid/ká/ok -cz 1972. december 8.

ausztriai vendégszereplésre utazott pénteken a szombathelyi kamarazenekar. a grazi zeneművészeti főiskola meghívására grazbán és oberwartban adnak koncertet petró jános karnagy vezényletével. a szólista christos polyzoides hegedűművész. a szombathelyi muzsikások műsorán mozart, vivaldi és bartók művek szerepelnek.
/mt1/

bb.26. gázmérgezés a békéscsabai baromfifeldolgozó vállalatnál

vid/ká/ok -cz 1972. december 8.

a békéscsabai baromfifeldolgozó vállalat kopasztóüzeméből csütörtök este gázmérgezés miatt 24 dolgozót szállítottak a mentők a békéscsabai kórházba. ketten - kanalas antalné és barna julia - súlyosabban, 22-en pedig könnyebben sérültek. heten még aznap este elhagyták a kórházat. a két súlyosabb sérült péntek reggelre tuljított az életveszélyen, a többiek állapota szintén javult.

a felelősség megállapítására a rendőrség-szakértők bevonásával széleskörű vizsgálatot folytat. annyit máris megállapítottak, hogy az elavult, régi kondenzátorból származott a mérgező gáz. a békéscsabai baromfifeldolgozó vállalatnál ugyanis új kondenzátor állomást építettek, amit két héttel ezelőtt üzembe helyeztek, a régi kondenzátor állomást lebontják és ennek előkészületeként igyekeztek a már kikapcsolt kondenzátor csöveit a leülepedett gázoktól megtisztítani. a csőhálózat legmagasabb pontját átfűrészték, s ekkor a kiáramló gáz - a kedvezőtlen széljárás miatt - a két üzemi épület között megrekedt. a gázomléstől 33 méternyire fekvő kopasztóba beszívargott gáz miatt 82 munkás közül 24 mérgezést szenvedett./mt1/

12.40 rj

-21-

To 1245

bb. 27. időjárásjelentés

rj cz

1972. december 8.

a meteorológiai intézet jelentéi december 8-án, pénteken
13 órakor

az évszakhoz képest enyhe idő

a sarkvidéki eredetű levegő továbbra is az atlanti óceán felett, észak-déli irányú pályán áramlik a mérsékeltvízi szélességű óceáni területek fölé. ennek az 1500-2000 km széles mozgásnak ellenájaként európa szárazföldi része felett tartós délnyugati irányú mozgás alakult ki. emiatt egész Európában enyhe az idő, a maximum hőmérséklet mindenütt 4-6 sőt többfelé 7-8 fokkal magasabb az elmúlt 10 év átlagánál. a következő 36 órában közép-európa továbbra is a délnyugati áramlások zónájában marad, ezért döntő változás nem lesz az időjárásban.

hazánkban csütörtökön az ország nagy részén egész napon át borult, ködös idő volt. csak a nyugati és délkeleti határ mentén szakadt fel a köd a déli, délutáni órákban, ezért ott 1-6 óras napfénytartamot mértek. a tartósan ködös helyeken csaknem mindenütt volt ködszítálás, gyenge eső. a szítálásból eredő csapadékmennyiség a mérhető szintet alig érte el, csupán a néhány helyen előfordult gyenge eső eredményezett 1-2 mm-es mennyiséget. a legmagasabb hőmérséklet 3-10 fok között alakult. ma hajnalban a baja-dunaujváros-szolnok-debrecen városok által határolt délkeleti országrészben 0- plusz 2 fokos fagyok voltak, az ország többi részén 1-4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős volt az ég, egy-két helyről ködöt, ködszítálást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 0- plusz 5 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5-8 fok volt, a százéves átlagnál 4.1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

erősen felhős, párás idő, néhány helyen kisebb esővel, szítálással, mérsékelt, délkeleti szél. hajnalban és reggel néhány helyen köd, az évszakhoz képest enyhe idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 3 - legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 3-8 fok között.

a duna vízállása budapesten: 233 cm.

/mti/

12.55 rj

- 22 -

bb. 28. termelőszövetkezeti elnökök továbbképzése

vid/ká/rj -cz

1972. december 8.

pénteken dr. soós gábornak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter első helyettesének zárókonzultációjával befejeződött debrecenben a termelőszövetkezeti elnökök továbbképzése. borsod, hajdu, heves, szabolcs és szolnok megyéből 38 szövetkezeti elnök vett részt a három hónapos bentiakásos továbbképző tanfolyamon. a szövetkezetpolitikai, vezetési és üzemszervezési ismeretek gyarapítása mellett a tanfolyam ideje alatt a közös gazdaságok vezetői tizenegy termelőszövetkezetet és négy állami, illetve kísérleti gazdaságot látogattak meg. /mti/

..

bb. 29. speciális árvízvédelmi könnyübuvár osztagot hívtak életre szolnokon

vid/ká/rj -cz

1972. december 8.

speciális árvízvédelmi könnyübuvár osztagot hívtak életre szolnokon az mhsz könnyübuvár klubja és a vízügyi szervek együttműködésével. az osztagban a klub tíz legnagyobb gyakorlati rendelkező, tagja kapott helyet, akik az árvízidején már bebizonyították felkészültségüket, hozzáértésüket. az osztag tagjai részére december közepén speciális árvízvédelmi képzés indul, amelyen vízügyi szakemberek, a sportág legjobb ismerői tartanak elméleti és gyakorlati foglalkozásokat.

az mhsz szolnoki könnyübuvár klubja az ország technikailag egyik legjobban felszerelt ilyen intézménye. a jól képzett fiatalok az emlékezetes 1970-es tiszai árvíz idején harmincöt napig védték a gátakat, tizenhét ezer négyzetméter földet fektettek le a mederfenékre, illetve a gátoldalakra a víz szivárgásának megakadályozására. ez év nyarán a dráva áradása idején drávaszabolcson „vetették be”, a szolnoki könnyübuvár különítményt. /mti/

..

13.05 rj

101330

- 23 -

bb. 30. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke december 8-án
13 óráig:

1972. december 8.

rj -cz

- 1./ próbaüzem a szentendrei név új szakaszán
- 2./ vándorkiállítás
- 3./ horgászjegyek
- 4./ élőnyul befogás
- 5./ kiállítások külföldön
- 6./ rekonstrukció a szövetkezeti kötőiparban
- 7./ tv jövő heti műsora
- 8./ megérkeztek a fenyőrigók
- 9./ kukta exportra
- 10./ késedelmes méh-szállítás
- 11./ új erdők
- 12./ a zim salgótarjáni gyáráról
- 13./ focik fogadta a francia minisztert
- 14./ teljesítette tervét a zobák bánya
- 15./ balesetek
- 16./ lelőtte feleségét
- 17./ a legdinamikusabban fejlődő iparágak
- 18./ elutazott a szovjet atomenergia bizottság küldöttsége
- 19./ magyar-szovjet barátsági kapcsolatok
- 20./ Lotto
- 21./ szovjet küldöttség érkezett
- 22./ falpari munkavédelmi tanácskozás
- 23./ magyar-osztrák ifjúsági konzultáció
- 24./ megtiltották a szombathelyi malom...
- 25./ ausztriai vendégszereplés
- 26./ gázmérgezés
- 27./ időjárás
- 28./ elnökök továbbképzése
- 29./ árvédelmi osztag
- 30./ hírjegyzék.

/mti/

13.00 rj

Tólb³⁰

- 24 -

bb.31. határozat az urbanizációs ártalmak csökkentésére - Ülést tartott szolnok megye tanácsa

vid/ká/ok -cz

1972. december 8.

a megye közegészségügyi és járványügyi helyzetét vitatta meg többek között idei utolsó, pénteki ülésén szolnok megye tanácsa. a testület elé terjesztett jelentés szerint az elmúlt tíz évben súlyosabb fertőző betegségek elenyésző számban fordultak elő a megyében, ritka volt a nagyobb járvány. hosszú évek óta vérhas okozza a legtöbb gondot a megye közegészségügyi és járványügyi állomásának, illetve szolgálatának. ez a betegség ugyanis - minden erőfeszítés ellenére - tíz évét éve gyakrabban fordul elő szolnok megyében, mint az ország többi részén.

a szolnok megyei közegészségügyi szervek - a megye mezőgazdasági jellegéből adódón - az utóbbi években sokat foglalkoztak a mezőgazdasági üzemek egészségügyi helyzetével. rendszeresen ellenőrzik a növényvédőszeresek tárolását, azok esetleges káros hatását, a vegyszerekkel dolgozók pedig egészségügyi vizsgálaton vesznek részt. az ellenőrzések tapasztalatai szerint egyes mezőgazdasági üzemekben nincs elég védőruha, védőfelszerelés.

szolnok megye közegészségügyi szervezete az utóbbi években rendszeresen foglalkozott a környezetvédelem kérdéseivel is; megkezdődött szolnok város levegőjének rendszers vizsgálata. az elmúlt években háromszáz munkahelyen mérték az üzemi zaj szintjét és a munkahelyek vezetőit felszólították a zajártalom csökkentésére. sajnos az esetek többségében nem következett lényeges javulás, hiszen a zajforrások megszüntetése nagy beruházásokat igényel.

a beszámoló utáni vitában a hozzászólók sürgették szolnok város ivóvíz gondjának mielőbbi megoldását, a hatvan éves ma már korszerűtlen vízmű helyére tervezett új üzem megépülését.

a tanácsülés többek között határozatot hozott, arról, hogy a területfejlesztési, rendezési tervek kidolgozásába be kell vonni a közegészségügyi szakembereket az urbanizációs ártalmak megelőzése csökkentése érdekében./mti/

13.25/ok

Tólb⁴⁰

- 25 -

bb.32. nyers rezsó fogadta a guineai párt- és kormányküldöttséget

tm/zs/ok -cz

1972. december 8.

nyers rezsó, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára pénteken fogadta a bary alpha oumar kereskedelmi miniszternek, a guineai demokrata párt politikai bizottsága tagjának vezetésével hazánkban tartózkodó guineai párt- és kormányküldöttséget. a szívélyes, baráti légkörben tartott eszmecsere után áttekintették a feleket kölcsönösen érdeklő kérdéseket, közöttük a magyar népköztársaság és a guineai köztársaság együttműködésének helyzetét, és az mszmp, valamint a guineai demokrata párt kétoldalú kapcsolatait. a megbeszélésen részt vett bíró józsef, az mszmp kb tagja, külkereskedelmi miniszter és káplár józsef, a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetője./mti/

bb.33. ibusz sajtótájékoztató

t kg/mm/1e/ok -cz

1972. december 8.

Legnagyobb utazási irodánk, az ibusz ez évi eredményeiről és az 1973-as programjáról pénteken sajtótájékoztatót tartott tausz jános, a vállalat vezérigazgatója. mint elmondotta, hazánk idei kedvező idegenforgalmi mérlegéhez hasonlóan az ibusz is rekord-forgalmat bonyolított le ebben az évben. eddig 110 ezren utaztak külföldre az iroda szervezésében, tízezerrel többen, mint tavaly. különösen a szovjetuniót keresték fel sokan - csaknem 20 ezren - az ibusz-on keresztül. külföldről 430 ezren látogattak az ibusz szervezésében hazánkba, főként Lengyelországból és romániából érkeztek sokan, de növekedett a svájci és svéd turisták száma is.

a vállalat sikeres évét jelzi, hogy 11 százalékkal növekedett a tavalyihoz képest a devizabevétel: 3.8 milliárd forint lesz előreláthatóan az össz-forgalom. a nyereség jelentős részét a bel- és külföldieknek nyújtott szolgáltatások további javítására fordítják. az idei, a világ csaknem minden tájára indított 115 utvonalon kívül jövőre további nyolc utat szerveznek, köztük társasutazást Indiába. a program összeállításánál figyelembe vették a szerényebb turisták igényeit is. a jugoszláv tengerparton például az istriai félsziget, crikvenica és novi vinodolski biztosít üdülést magyar vendégeknek. az ibusz szervezésében jövőre 1 800 forintért hét napig üdülhetnek magyar turisták zakopaneban. az ujdonságok között szerepel jövőre a négy ország bemutató balkáni utazás és a koppenhága-london-hamburg-münchen utvonalon szervezett kombinált körutazás.
/folyt.köv./

- 26 -

13.50/ok

14.30

bb.33./ibuszfolyt./ok

az autós egyéni turistáknak nyolc utvonalat ajánl jövőre az iroda, többek között bulgáriába, olaszországba, románába és spanyolországba.

mint tausz jános tájékoztatójában elmondotta, abelföldi üdülés lehetőségeit is könnyíteni igyekeznek jövőre a vállalat. a „ötöt fizet netet kap,, balatonparti előszezonai akciót jövőre is megismétlik, s ez el 30 százalékos árkedvezményben részesítik a korányári vendégeket. a „a randevu budapesttel,, elnevezésű kedvezményes akció keretében 1973 április 1-ig 2-3 napos vagy akár egy hetes üdülést biztosít, főként a vidéki érdeklődőknek. a tit-tel közösen szervezett „ismerd meg hazádat,, mozgalom keretében idén 164 ezren utaztak körben az országban: s ezt jövőre is megszervezik./mti/

bb.34 országos tanyapolitikai tanácskozás kecskeméten

vid/fm/ok -cz

1972. december 8.

a hazafias népront országos tanácsa és a kisz központ bizottsága országos tanyapolitikai tanácskozást rendezt a legnagyobb tanyás megye bács-kiskun megye, székhelyén, kecskeméten. a megyei tanács dísztermében pénteken megkezdődött kétnapos országos tanácskozáson részt vesznek a rendező országos szervek, s több minisztérium vezető képviselői, az ország hét tanyás megyéje pártbizottságainak, tanácsainak, népront - és kisz bizottságainak képviselői, és a meghívott tanyai emberek. a vita alapja: milyen módon, eszközökkel a legcélszerűbb tovább javítani, kulturáltabbá tenni a lassan bomló, de még nosszu ideig fennálló magyar tanyarendszer lakóinak életkörülményeit? a tanácskozás segítséget kíván nyújtani az e kérdéssel foglalkozó országos főhatóságoknak is.

a tanácskozást dr. ortutay gyula, a hazafias népront országos tanácsának alelnöke, országgyűlési képviselő nyitotta meg, majd dr. gajdócsi istván, a bács-kiskun megyei tanács elnöke vitaindító előadást tartott a tanyai emberek életkörülményeiről, jövőjük várható alakulásáról, a szükséges intézkedésekről. szólt atanyavilág szociális, kulturális helyzetéről gazdasági funkciójáról, ismertette a kiskunsági tanyai iskolavillamosítási és diákotthon-építési akció nagyszerű eredményeit. a társadalom önzetlen segítségét. hangsúlyozta, hogy a tanyakérdése nem egy megye, sőt nem is csak a hét tanyás megye ügye, hanem az egész társadalomé. országszerte csaknem egymillió ember él tanyákon, közülük mintegy 180 000 a fiatal, a tanyai iskolákban pedig negyvenezeren tanulnak.
/folyt. köv./

114.30

-27-

15.30

bb.34./országosfolyt./ok

a kecskeméti tanácskozás jó alkalom arra, hogy az ügyben legilletékesebbek kicseréljék tapasztalataikat, amelyeket az egyes megyék tanyavilágának ellátottsága érdekében végzett munka során szereztek, s elmondják, milyen terveik vannak a jövőt illetően.

a program szombaton a kiskunsági tanyavilágban folytatódik. a tanácskozás résztvevőinek bemutatnak egy tanyai iskolát az utóbbi másfél évben villamosított 81 közül, annak szemléltetésére, hogy a tanyai iskolai oktatásban milyen óriási változást jelentett a villamosítás, amelyet társadalmi segítség nélkül egyelőre még nem tudott volna megoldani a megye./mti/

bb.36. munkásvédelmi órák a bányász szocialista brigádokban - a tatabányai szénbányák szakszervezeti tanácsának ülése

vid/fm/ok -cz

1972. december 8.

a munkásvédelem társadalmiasításának helyzetét vitatták meg többek között a tatabányai szénbányák szakszervezeti tanácsának pénteki ülésén. nagyobb eredményként értékelték, hogy a szénmedence valamennyi termelő szocialista brigádjában megválasztottak egy-egy munkásvédelmi őrt. ezek a bányászok elismerésre méltóan teljesítik megbízatásukat, nagy segítséget nyújtanak a baleseti források felderítéséhez. a szocialista brigádok értékelésénél mindenkor figyelembe veszik, hogyan törekednek a balesetmentes munkára, és mennyire vigyáznak egymás testi épségére. ma már szigorú feltétel a bányákban, hogyha a dolgozók szabálytalan munkavégzése miatt baleset történik, akkor a brigádot nem javasolják jutalomra, kitüntetésre. ez a következetes módszer is ösztönzi a brigádokat a technológiai előírások pontos megtartására. a munkásvédelem társadalmiasítása szempontjából ugyancsak nagy jelentőségű, hogy minden brigád vállalatában mindenkor szerepel a biztonságos munkavégzés, az egymás segítése. a szénmedence bányáiban egyébként 656 munkásvédelmi ór tevékenykedik, és hasznos javaslatokkal járulnak hozzá a munkakörülmények javításához. ebben az évben például több mint kétszáz bejegyzést tettek az „őrnaplókba,, s észrevételeikre minden esetben reagáltak az üzem vezetői.

a szakszervezeti tanácsülésen ismertették, hogy átdolgozták, szabályozták a vállalati munkavédelmi oktatásnak szinte minden formáját. általában szigorító intézkedéseket vezettek be. az új dolgozók alapoktatását például az eddigi két napról három napra növelték./mti/

14.35/ok

- 28 -

bb. 35. bírák eskütétele az országgházban

rj zs -cz

1972. december 8.

a megyei és a munkaügyi bíróságok elnökei, valamint a katonai bíróságok elnökei és bírái pénteken letették a bírói esküt Losonczy páll, az elnöki tanács elnöke előtt, az országház munkácsy termében.

Losonczy páll méltatta a választott bírák szerepét a szocialista törvényesség biztosításában és az igazságszolgáltatásban, majd az eskütétel után dr. Fülöp Andor, az egrői megyei bíróság elnöke a bírák nevében köszönetet mondott a megválasztás során irántuk megnyilvánult bizalomért.

az eskütételen jelen volt Cseterki Lajos az elnöki tanács titkára, Borbándi János, az MSZMP KB közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője, dr. Korom Mihály igazságügyi miniszter, Lázár György munkaügyi miniszter, dr. Szakács Ödön a legfelsőbb bíróság elnöke, Csémi Károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese és ~~nonaglak~~ti-vadar a szakszervezetek országos tanácsának titkára.

x x x

az ez év tavaszán elfogadott alkotmány a bírói tekintély és a bíróság társadalmi szerepének növelése érdekében az elnöki tanácsra ruházta a bírák megválasztásának jogát. a bírákat az elnöki tanács határozatlan időre bizza meg funkciójukból eredő jogaik és kötelességeik gyakorlásával, határozata nélkül a bíró nem menthető fel tisztségéből. a bírósági szervezet továbbfejlesztését szolgálja a bíróságokról szóló törvény, amely 1973. január 1-én lép hatályba. ennek végrehajtásaként, a már működő, kinevezett bírák, akiket az elnöki tanács választással megerősített tisztségükben, a következő napokban tesznek esküt a fővárosban és a megyei bíróságok székhelyein az elnöki tanács képviselője előtt és átveszik a megválasztást tanúsító okmányt./mti/

14.35 rj

- 29 -

be 1530

ob. 30. / apró... 2. folyt./rj

apró antal a továbbiakban nangoztatta:

- örülünk annak, hogy szovjet barátaink a szovjetunió 50 éves fejlődéséről szóló kiállítás gazdag anyagát a rendelkezésünkre bocsátották. most, amikor a kiállítást a magyar-szovjet baráti társaság, a szovjetunió központi forradalmi muzeuma, a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar munkásmozgalmi muzeum és a kiállítási intézmények nevében megnyitom, szeretném örömmel kifejezni, mert ezzel a kiállítással elkezdődik az a bensőséges ünnepegsorozat, amellyel hazánkban méltó módon emlékezünk meg a nagy évfordulóról.

felhasználom az alkalmat és köszönetet mondok a kiállítás szervezésében közreműködőknek, mindenekelőtt azoknak a szovjet intézményeknek, amelyek a kiállítás anyagát rendelkezésünkre bocsátották.

a kiállítás hiven tükrözi azt a nehéz, küzdelmes, de sikerekben oly gazdag félévszázados utat, amelyet a szovjetunió népei a szocializmus, a kommunizmus építése útján megtettek.

meggyőződésemmel, hogy egész dolgozó népünk legbensőbb érzéseit fejezem ki, amikor a kiállítás megnyitása alkalmából üdvözlöm szovjet vendégeinket és tolmácsolom jókívánságainkat az 50 éves szovjetunió, a szovjet népek nagy családjának.

bizom abban, hogy ez a kiállítás további hozzájárulást jelent a szovjetunió életének, a szovjet emberek alkotó tevékenységének jobb megismeréséhez hazánkban. /mti/

--

15.05 rj

1523

- 32 -

bb 39. a főváros energiaellátásáról tárgyalt a nehézipari miniszteri értekezlet

bé bzs -cz

1972. december 8.

pénteken dr. szekér gyula elnökletével nehézipari miniszteri értekezletet tartottak. megtárgyalták a főváros 1971-75. év közötti energiaellátásának várható helyzetét és az ezzel kapcsolatos eddigi tevékenységet. a tanácskozás alapját az a megállapodás képezte, amelyet az elmúlt év decemberében írt alá dr. szekér gyula nehézipari miniszter és szépvolgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke. ez a megállapodás a villamosenergia ellátásban a földgáz és hőellátásban szükséges teendőket, közös feladatokat határozza meg.

ez időszakban és a jövőben is gondot okoz, hogy egyre több körzetet kell vagy a villamosművek trósztnak zárt körzette nyilvánítni, ami azt jelenti, hogy ezen körzetben a fogyasztók összesen 2.2 kilowattnyi elektromos teljesítményt vehetnek igénybe. tekintettel arra, hogy 1973-75. években nem várható a beruházási keretek növelése, ezért a jövőben azzal kell számolni, hogy a zárt körzetek száma tovább növekszik. ugyanakkor az elektromosművek fokozott gépesítéssel gondoskodik a közvilágítás karbantartásáról és a korszerű kisebb tisztítást igénylő lámpatípusok alkalmazásáról.

a főváros gázellátása évről-évre bővül, az egy órára eső csúcsteljesítmény 1971-72 telén 166 ezer köbméter, 72-73 telén 215 ezer köbméter, 73-74 -ben 248 ezer köbméter és a negyedik ötéves terv végén már 333 ezer köbméter lesz. a nehézipari minisztérium és a fővárosi tanács egyaránt elsőrendű feladatnak tartja a már engedéllyel rendelkező kommunális fogyasztók megfelelő ellátását. a megállapodás szerint a kommunális fogyasztók földgáz igényeinek kielégítését a város belső területén nem szabad megtagadni és arra kell törekedni, hogy az i-xiv. kerület közintézményeinél minél több helyütt kerüljön sor az energiahordozók cseréjére. ugyanakkor éppen a lakosság érdekeinek védelmében 200 köbméter/óra gázteljesítménynél nagyobb kapacitást igénylő fogyasztókat nem kapcsolnak be a hálózatba.

/folyt. köv./
15.30/bzs

1600

- 33 -

bb 39. /a főváros ... 1. folyt./bzs

a főváros hőellátásával kapcsolatosan a megállapodásban a nehézipari miniszter biztosította, hogy új kazánok beépítésével ellátja az igényeket.

a nehézipari miniszteri értekezlet az elhangzott beszámoló alapján megállapította, hogy a rendelkezésre álló fejlesztési eszközöket figyelembe véve a tárca ez évben eleget tett a megállapodásban rögzített feladatainak ugyanakkor utasította a tárcán belüli szervek, vállalatok vezetőit, hogy a megállapodásban rögzített feladatok további végrehajtásáról gondoskodjanak és az eredményekről a jövő év végén ismét tegyenek jelentést. /mti/

..-

bb 40. jövőre megkötésre kerül a cps rendszerrel termelt kukorica területe - ismét jól vizsgázott az élenjáró módszer

vid/fm bzs -cz

1972. december 8.

pénteken - 66.000 hektáron - országsszerte befejezték a ugynevezett cps rendszerrel termesztett kukorica betakarítását. a bábólnáról irányított iparszerű termelési rendszer - jóllehet a végleges mérlegelési adatokat még nem összesítették, ismét jól vizsgázott. az időjárás viszonyosságai - a kései érés, a betakarítást hátráltató sok esőzés - ellenére országsszerte kiváló eredményeket értek el a cps-földeken. az előzetes számítások szerint a termésátlagok hektáronként mintegy 10 mázsával haladják meg - májusi morzsoltban számítva - a gazdaságok előző öt évben elért átlagtermését. sok helyen ennél jóval nagyobb a különbség. a gazdasági állami gazdaság például, amely az idén lépett be a termelési rendszerbe - az előző öt év 37,9 mázsás átlagával szemben az idén 1580 hektárról csaknem 70 mázsás átlagot takarított be. a hajdunánási tsz-ben az előző öt év 32 mázsás átlagáról 67 mázsára emelkedett a hozam.

a termelési eredmények részletes elemzése, az iparszerű módszerben egyaránt fontos szerepet játszó elemek értékelése - a műtrágyától a vetőmagokig, a szántótraktoroktól a kombájnokig még sok feladatot ad a bábólniaknak. /folyt. köv./

15.35/bzs

- 34 -

1610

bb 40. /jövőre ... 1. folyt./bzs

nemcsak a hozamokat, hanem a kukorica minőségét, beltartalmát, is vizsgálják. közben megkezdtek már a jövő esztendő előkészítését. 1973-ban országsszerte duplájára emelkedik a cps-rendszerrel termelt kukorica területének nagysága: 126.000 hektáron alkalmazták az új technológiát. az újonnan bekapcsolásra váró területekre kétszer annyi jelentkező volt, mint amennyit fogadni tudnak. jövőre tizenegy megyében dolgoznak majd, és hatvenre emelkedik partnereik száma. a szerződés kötéseket a következő napokban kezdik meg. amikor már mindenütt pontosan ismerik az ideiglenes eredményeket. a bábólniak ugyanis azt garantálják, hogy az utolsó ötéves átlaghozamot 10 év alatt megduplázzák. az előkészítő munkákat azonban már megkezdtek. kiválasztották partnereiknél a legmegfelelőbb területet, ezekről talajmintát vettek és ennek alapján megrendelték a szükséges műtrágyát, a gyomirtószereket és a vetőmagvakat. a gépek vásárlására hirdetett versenytárgyalásokat is hamarosan befejezik.

közben megkezdtek a kukorica exportját is. a gépek vásárlásához felvett devizahiteleket ugyanis a többlettermésebből fizetik vissza. várhatóan az esedékes hitelnél is többet tudnak törleszteni. március végéig összesen mintegy 6400 vagonnal szállítanak svájcba, az nszk-ba és ausztriába. /mti/

..-

bb 41. a budapesti rendőrfőkapitányság felhívása

gg bzs -cz

1972. december 8.

a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezés mellett indított eljárást gáspár imre 50 éves segédmunkás, budapest xvii. kerület, tárcautca 52. szám alatti lakos ellen. gáspár imre az ország különböző részein azt állította, hogy egy budapesti vállalat sertésfelvásárlással bizta meg, és sok sertést felvásárolt. a vételár kiegyenlítését 10-15 napos határidőre ígérte. a sertéseket eladta és a pénzt saját részére fordította. a xvii. kerületi kapitányság kéri azokat, akiket a csaló megkárosított - és még nem tettek feljelentést ellene -, hogy jelentkezzenek budapest, xvii. ferihegyi ut 79. szám alatt. /mti/

15.40/bzs

- 35 -

1618

bb 42. gáspár sándor látogatása békés megyében

vid/fm bzs -cz

1972. december 8.

gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja két-napos látogatást tett békés megyében.

csütörtökön délelőtt békéscsabán, a kulich gyula ifjúsági és uttorházban a megyei pártaktív-ülésen előadást tartott az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. délután a megyei párt-és tanácsi vezetőkkel folytatott eszmecsere békés megye lakosságának élet- és munkakörülményeiről, az elért eredményekről és a tervekről. ezután frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, dr. becsei józsef, az mszmp békéscsabai városi bizottságának titkára és nagy istván, az szmt megyei vezető titkára társaságában felkereste a békés megyei téglá- és cserépipari vállalatot.

az üzem eredményeiről, terveiről dénes ferenc párttitkár adott tájékoztatást, majd a vendégek megtekintették a békéscsaba. iii. cserépgyárat, amely most épül 300 millió forintos beruházással. az építkezésen kerek ferenc, a békés megyei állami építőipari vállalat igazgatója kalauzolta a vendégeket.

pénteken gáspár sándor, frank ferenc és arany tótlajos, az mszmp gyulai járási bizottságának első titkára a sarkadi cukorgyárat kereste fel. kiss károly, az üzemi pártbizottság titkára ismertette a gyár munkáját, majd a vendégek megtekintették az üzemeket, a folyamatban lévő 100 millió forintos rekonstrukció munkálatait. /mti/

..-

bb 43. e m b a r g ó : 19 óráig!

összehívták az országgyűlést

1 pr/fk zs bzs -cz

1972. december 8.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1972. december 12. napján /kedd/ délelőtt 11 órára összehívta.

x x x

/folyt. köv./
15.55/bzs

- 36 -

1620

bb 43. /embargó: 19 óráig - összehívták ... 1. folyt./bzs

fehér péter, az mti hirmagyarzója írja:

az elmúlt napokban lezajlott állandó bizottsági tanácskozások arra utalnak, hogy az országgyűlés kedden kezdődő, s ebben az esztendőben utolsó ülészakán várhatóan a jövő esztendői költségvetésről döntenek a képviselők, s legfőbb államhatalmi testületünk plénuma elé kerül a népgazdasági tervezésről szóló törvényjavaslat is.

az államháztartás pénzügyi programtervezetét, a költségvetési törvényjavaslatot az elmúlt héten az országgyűlés tíz állandó bizottsága tárgyalta meg, s a tanácskozás-sorozat vitáiban csaknem száz képviselő kért és kapott szót. részletes, ágazati bontásban is elemezték a népgazdasági terv és a költségvetés összefüggéseit. /az üléseken elhangzottakat tartalmazó jegyzőkönyv terjedelme meghaladja az ezer oldalt./ a bizottsági tanácskozásokon egyöntetű vélemény volt, hogy a jövő évi költségvetés összeállítói gondos, körültekintő munkát végeztek, az 1973-as pénzügyi program jó alapot, elegendő fedezetet biztosít a legfontosabb feladatok elvégzésére. valamennyi képviselő egyetértett azzal, hogy a megnövekedett feladatok a népgazdaság minden ágazatában nagyobb követelményeket támasztanak a gazdálkodással szemben. más-más megfogalmazásban, de minden bizottsági ülésen elhangzott: csak annyit lehet elosztani, amennyit megtermelünk, még a valóban jogos és sürgető igényekből is csak annyit lehet megvalósítani, amennyinek anyagi-pénzügyi fedezete - a népgazdasági terv előirányzataival összhangban - folyamatosan megteremtődik. a képviselők azt is egyetértőleg hangsúlyozták, hogy az elkészült tervezet teljes összhangban van az mszmp központi bizottságának legutóbbi állásfoglalásával.

a jogalkotó munkának nem kevésbé jelentős állomása a népgazdasági tervezésről szóló törvény megtárgyalása. a magyar népköztársaság gazdasága szocialista termelési viszonyokon alapuló tervgazdaság, s jóllehet az alkotmány is megállapítja, hogy a gazdasági életet állami népgazdasági terv határozza meg - a tervezés folyamatáról magasszintű jogszabály eddig nem rendelkezett. a tervgazdálkodás magyarországon már negyedszázada történelmi valóság: társadalmi és gazdasági fejlődésünk 25 esztendő útját három, illetve öt éves tervek jelölték ki. /folyt. köv./

16.00/bzs

- 37 -

1620

bb 43. /embargó: 19 óráig - összehívták ... 2. folyt./bzs

kialakult a tervgazdaságnak az a tartós, és időtálló gyakorlata, amely már alapul szolgálhat a törvényi szintű rendezéshez. a törvényjavaslat nem fogja át a tervgazdálkodás, a gazdaság-irányítás rendjének egészét, annak csupán egy, de rendkívül lényeges láncszeméről, magáról a tervezésről szól. ez azonban döntő fontosságú, hiszen a tervezés magában foglalja a népgazdaság fejlődésének és helyzetének elemzését, a gazdasági fejlődés objektív követelményeinek és folyamatainak, lényeges külső és belső feltételeinek előrejelzését, a népgazdaság lehetséges fejlődési irányainak feltárását, a követendő gazdaságpolitikára vonatkozó javaslatok kidolgozását, a gazdasági célok és feladatok meghatározását, valamint a végrehajtásukra szolgáló eszközök összehangolását. /mti/

--

bb 49. a kisz központi bizottságának ülése

t szó bzs -cz

1972. december 8.

pénteken dr. horváth István első titkár elnöklétével ülést tartott a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. a tanácskozáson megjelent és felszólalt pullai Árpád, az mszmp központi bizottságának titkára is.

elsőként dr. horváth István tartott tájékoztatót az mszmp kb novemberi üléséről, a párt ifjúságpolitikai, valamint a kisz viii. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról, a további tennivalókról. egyebek között aláhuzta: az ifjúsági szövetség teljes mértékben egyetért a párt központi bizottságának helyzetértékelésével, a novemberi ülésen megjelölt feladatokkal. az ifjúság saját cselekvési programjának tekinti a párt központi bizottságának állásfoglalását. a párt által megjelölt tennivalók világosak, az intézkedések az ifjúság javát is szolgálják-mondotta. meggyőződésünk, hogy ifjúságunk a jövőben is a párt-kongresszus céljainak szolgálatába állítja fiatalos lendületét, alkotókedvét.

/folyt. köv./
16.07/bzs

- 38 -

bb 49. /a kisz központi ... 1. folyt./bzs

a továbbiakban a kisz központi bizottsága első titkára az állásfoglalással összefüggésben elemezte az ifjúsági szövetség legfontosabb tennivalóit.

- a párt ifjúságpolitikájának egyik legfontosabb, alapvető kérdése az ifjúság megítélése. az ifjúság körében és az ifjúság érdekében végzett tevékenységünk során napról-napra tapasztalhatjuk, hogy a fiatalokat mindinkább aszerint ítélik meg: mit tesznek a gyakorlatban, hogyan élnek, tanulnak, dolgoznak, hogyan teljesítik kötelességüket. meggyőződéssel állíthatjuk, hogy az az aktivitás, amelyet a fiatalok tanusítanak, a szocializmus építéséhez, szükségszerűen tovább növeli a fiatalok iránti bizalmat.

- az ifjúságpolitikai határozat óta eltelt időszakban kialakult - bár még csak körvonalalban - az ifjúság nevelésének, érdekei képviselésének „új mechanizmusa”, kétségtelenül megállapítható, hogy az ifjúság kérdéseiben kezd arányosabbá válni a társadalmi munkamegosztás. ifjúsági szövetségünk számára, az ifjúságot érintő kormányhatározat, állásfoglalás, irányelv kidolgozását kezdeményezte, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács pedig segítette azok megvalósítását. a szak-szervezetek és a szövetkezetek - az ifjúsági bizottságokon túlmenően - nozákézdtek sajátos ifjúságpolitikájuk kialakításához. a tanácsok nagyobb figyelmet fordítanak az ifjúság kulturális és szórakozási feltételeinek fejlesztésére.

szólt dr. horváth István az ifjúság munka- és életkörülményeinek, szociális és kulturális helyzetének javításában elért eredményekről is. hangsúlyozta: kedvezőbb feltételeket teremtett a pályakezdő fiatalok számára az az intézkedés, hogy eltörölték a kezdőbérek korlátozását, megszüntették a gyakornoki fizetést és az üzemek, vállalatok lehetőséget kaptak arra, hogy a fiatalok felkészültségen és szakmai rátermettségének megfelelően állapítsák meg a fizetésüket. nagy jelentőségűek a kormányban a fizikai dolgozók tehetséges gyermekeinek támogatásáról, az ifjúsági turizmus fejlesztéséről, az ifjúság kulturális ellátottságának javításáról, a fiatalok pályaválasztásáról szóló határozatai. az eddigi tapasztalatok szerint azonban további intézkedéseket kell tenni annak érdekében, hogy az illetékes minisztériumok és főhatóságok következetesen végrehajtsák a kormány ifjúsággal kapcsolatos határozatait.

/folyt. köv./
16.13/bzs

- 39 -

bb 49. /a kisz központi ... 2. folyt./bzs

- az ifjúságpolitikai munkában állandó, folyamatos feladat a fiatalok sajátos érdekeinek képviselése, és védelme - mondotta a továbbiakban dr. horváth István. azok az intézkedések, amelyek a párt központi bizottsága novemberi állásfoglalásában az életszínvonal emelésével kapcsolatosan megfogalmazódtak, megfelelnek a fiatalok sajátos érdekeinek is. a jövő évben sorra kerülő bérintézkedések kedvezően érintik az iparban dolgozó munkásfiatalokat is. fontos érdekvédelmi feladatnak tekintjük, hogy a szakszervezetekkel közösen szorgalmazzuk: munkások bérének differenciált emelésekor megfelelően vegyék figyelembe a fiatal munkásokat, a fiatal művezetőket is.

az ifjúsági szövetség első titkára megállapította; a fiatalok kedvezően fogadják a központi bizottságnak azt a döntését, hogy 60 százalékról 90 százalékra kell emelni a kötött építőipari cikkek arányát, növelni kell az állami építésű lakások számát, és a szövetkezeti lakásoknál 20 ezer forinttal csökkenteni kell a belépési előtörlesztést.

- ez kedvező feltételeket teremt ahhoz, hogy eredményesen megvalósítsuk az ifjúsági lakásépítési programot, - mondotta. - ezért javasoljuk és kérjük az illetékes hatóságoktól, hogy a szövetkezeti lakások építéséhez nyújtandó kedvezményt érvényesítsék az ifjúsági lakásépítésben is. az ifjúsági lakásépítési program teljesítésével kapcsolatos erőfeszítéseinkkel együtt szorgalmazzuk azt is, hogy a fiatalok minél nagyobb arányban részesüljenek az állami építésű lakásokból is. szükségesnek tartjuk, hogy meggyorsítsuk a családalapítási segély bevezetésével kapcsolatos előkészületeket.

a továbbiakban megállapította, hogy a tapasztalatok szerint az ifjúsági szövetség jó úton jár a párt ifjúságpolitikai határozatának megvalósításában. az elmúlt két esztendőben arra törekedtek, hogy nagyobb önállóságot kapjanak az ifjúsági szövetség alapszervezetei, erőteljesebbé válják saját kezdeményező szerepük. kevesebb lett a központilag kezdeményezett, irányított szervezett akció és több lehetőség nyílt a helyi kezdeményezésre. biztató eredményeket értek el a fiatalok közötti pártépitő munkában. kedvező a hatása annak, hogy a x. pártkongresszus a párttagfelvétel alsó határát a 18. életévben állapította meg és a kisz-nek a szervezeti szabályzatban biztosította a párttagajánlás jogát.

/folyt. köv./
16.23/bzs

- 40 -

bb 49. /a kisz központi ... 3. folyt./bzs

ezt követően a kisz központi bizottsága foglalkozott az ifjúsági szövetségnek az mszmp központi bizottsága novemberi ülése állásfoglalásából adódó időszerű feladataival. ezzel kapcsolatban többek között felhívta a figyelmet arra, az ifjúsági szövetség szervei és szervezetei gondoskodjanak a róla, hogy agitációs és propaganda munkájukban jelentőségének megfelelő szerepet kapjon a párt központi bizottsága állásfoglalásának ismertetése, értelmezése, magyarázata és képviselése. a kisz-tagok tekintsék elsődleges feladatuknak, hogy a kisz viii. kongresszusa felhívásának szellemében a „jobb munkával, nagyobb tudással a szocialista magyarorszáért, jelszó jegyében segítsék a jövő évi népgazdasági terv eredményes megvalósítását. ugyanakkor a kisz központi bizottsága szükségesnek tartja, hogy 1973. 11. felében összegezze, elemezze és értékelje az ifjúsági szövetség viii. kongresszusa óta eltelt időszak tevékenységének főbb tapasztalatait.

ezután dr. gombár József, a kisz központi bizottságának titkára tájékoztatta a központi bizottság tagjait az ifjúsági szövetség nemzetközi tevékenységének időszerű kérdéseiről, elemezte a berlini x. világifjúsági találkozó hazai és nemzetközi előkészületeinek helyzetét.

aláhuzta, hogy az ifjúsági szövetség nemzetközi tevékenysége hozzájárul a párt és a kormány külpolitikai elképzelésének megvalósításához. a kisz tevékenyen kivette részét a demokratikus ifjúsági világszövetség feladatainak megvalósításából, s hozzájárult a szervezet befolyásának erősítéséhez. eleget tett a kisz a nemzetközi diákszövetségben vállalt kötelezettségeinek is.

az idei legfontosabb nemzetközi ifjúsági akciókat értékelve dr. gombár József kiemelte a dolgozó ifjúság világtalálkozóját, amelynek moszkvában a Lenini komszomol volt a házigazdája. a moszkvai találkozó - melynek munkájában a magyar kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége is aktívan részt vett - körképét adott a világ különböző részein élő, dolgozó fiatalok helyzetéről.

/folyt. köv./
16.27/bzs

- 41 -

u

bb 49. /a kisz központi ... 4. folyt./bzs

az „ifjúság vádolja az imperializmust!„ világhírű idejű kiemelkedő eseménye volt az európai fiatalok októberi vietnami szolidaritási találkozója, amelyet a divsz támogatásával hívtak össze párizsban. az esztendő folyamán a világ minden tájáról újabb és újabb szervezetek kapcsolódtak be abba az akcióba, amelyet a divsz valparaisói végrehajtó bizottsági ülésén hirdettek meg, s amely célul tűzte ki félmillió dollár gyűjtését vietnamban egy gyermekórához felépítésére.

- az év során tovább erősödtek baráti kapcsolatainak, mindenekelőtt a lenini komszomollal és a többi szocialista országban dolgozó testvérszervezeteinkkel - hangsúlyozta a továbbiakban. - közös igényünk alapján 1975-ig szóló együttműködési megállapodást írtunk alá a lenini komszomollal, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetséggel és a kubai kommunista ifjúsági szövetséggel. ndk-beli testvérszervezetünkkel, az fdj-tal a tervek szerint ebben a hónapban írunk alá hasonló megállapodást. megtettük az előkészületeket az együttműködési szerződés aláírására a bolgár dimitrovi komszomollal is.

a jövő évi x. vit-tel kapcsolatban elmondta, hogy a nemzetközi előkészületek jelenlegi szakaszában is látnak: a részvétel minden eddigénél szélesebb körű lesz. a berlini vitre utazó magyar delegáció szereplésének sikere lényegesen a hazai felkészülés eredményességétől függ. a nemzetközi előkészítő bizottság vit-jelszavának szellemében - „x. világifjúsági és diáktalálkozó az antiimperialista szolidaritásért, békéért és barátságért„ - össze kell kapcsolni az előkészületeket a hazafias és internacionalista neveléssel, a szolidaritás érzésének erősítésével. nagy szerep jut ebben a munkában a kisz szervezeteknek, a fiatalok közösségi kezdeményezéseinek, öntevékenységének is. a hazai előkészületek részletes programjában helyet kapnak majd olyan akciók - vit-körök, előadásorozatok, szemináriumok szervezése - amelyek célja, hogy a magyar ifjúság legszélesebb tömegeivel ismertessék meg a nemzetközi politika, a nemzetközi ifjúsági és diákmozgalom időszerű kérdéseit.

a kisz központi bizottsága megvitatta és elfogadta a referátumokat. elfogadta továbbá az ifjúsági szövetség jövő évi munkatervét is. /mti/

16.35/bzs

-.-
- 42 -

16³⁰

kk 44. kállai gyula látogatása nógrád megyében

vid/um fm cz

1972. december 8.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja kétnapos látogatást tett nógrád megyében. csütörtökön a megyei pártbizottság salgótarjáni székházában géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, kulturális eredményeiről, megoldandó problémáiról. tájékoztatta a központi bizottság november 14-15-1. ülése állásfoglalásának kedvező megyei visszhangjáról, s azokról az intézkedésekről, amelyeket a pártszervezetek, tanácsok, tömegszervezetek, vállalatok tesznek az állásfoglalásban megjelölt feladatok megvalósításért. ezt követően kállai gyula - géczy jános társaságában - meglátogatta a karancsberényi felszabadulási és partizán emlékmúzeumot.

Látogatása második napján pénteken kállai gyula - géczy jánossal együtt - felkereste a fűtőber nagybányai gyárát, ahol prouza tiber igazgató ismertette az üzem munkáját.

kállai gyula ezután a budapesti rádiotechnikai gyár salgótarjáni rádiótelefongyárába látogatott, ahol pálfalvai lászló igazgató adott tájékoztatást a város legfiatalabb üzemének tevékenységéről. a délután folyamán benzurfalvai műtermében meglátogatta id. szabó istván kossuth-díjas szobrászművészt, majd rétságon, az asztalos jános művelődési központban a rétsági járás és rétság község vezetőivel találkozott. nagy zoltán, a járási pártbizottság első titkára ismertette az utóbbi esztendőben gyorsan iparosodó járás politikai, gazdasági és kulturális helyzetét. /mti/

-.-

bb 46. diszünnepség székesfehérváron a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából

vid/um fm cz

1972. december 8.

az mszmp és a hazafias népfront székesfehérvári városi bizottságai pénteken székesfehérváron, a pártbizottság oktatási székházában diszünnepséget rendeztek a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. dr. dolmányos istván, az eötvös loránd tudományegyetem docense tartott előadást „a szovjetunió megalakulása és ötven éves fejlődése„ címmel. /mti/

-.-

- 43 -

16.40/um

16³⁰

bb 45. az élővizek védelmében - kibővített ülést tartott a nógrád megyei vízvédelmi bizottság

vid/um fm cz

1972. december 8.

kibővített ülést tartott pénteken salgótarjánban a nógrád megyei vízvédelmi bizottság. a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság mellett tanácsadó szervként év elején újjáalakított bizottság legfőbb feladatának a rendkívül vízszegény zagyva-völgy vízminőségi problémáinak megoldását és az ipoly vízkészletének mind inkább előtérbe kerülő hasznosítását tekintette. a nem egészen egy esztendő leforgása alatt a bizottság megszervezte a vízminőségfigyelő-hálózatot, amelynek százötven aktívja egész sor eddig ismeretlen vízszennyező forrást fedett fel; megszervezte a zagyva és az ipoly komplex vízminőségvédelmét, számba vette a szakosított állattenyésztő telepeket, s az élővizek szennyezése szempontjából veszélyt rejtő elhelyezési problémákat. megvalósulóban van nógrád „felvizi szomszédjával”, a baráti cseh-szlovákiával is az ipoly vízminőségi előrejelzése. a bizottság segítséget adott balassagyarmat szennyvízelvezetési és víztisztítási gondjainak megoldásához is. munkatársai megvizsgálták a salgótarjáni iparvidék és a véros üzemek vízszennyező hatását, kitűnt, hogy jelenleg a legnagyobb veszélyt a gyárak fémfelület-előkészítő üzemének páclével okozzák. ez indította a bizottságot a pénteki kibővített ülés megrendezésére, amelyen a veszély megelőzésének legcélravezetőbb, s egyben gazdaságos módszereiről tartottak többek között a budapesti műszaki egyetem, a szervesvegyipari kutató intézet, a mélyépterv, az egyesült izzó legkiválóbb szakembereinek közreműködésével egésznapos tanácskozást. /mti/

-. -

bb 47. párzsa jános szobrászművész kiállítása békéscsabán

vid/um fm cz

1972. december 8.

pénteken békéscsabán megnyílt párzsa jános szobrászművész kamaratárlata. a kiállításon a művész husz alkotása látható. /mti/

-. -

- 44 -

16.545/um

16.545

bb 48. Litkey györgy festőművész kiállítása ajkán

vid/um fm cz

1972. december 8.

ajkán, a városi művelődési központban pénteken kiállítás nyílt Litkey györgy festőművésznek az ajkai bányászok és munkások életét ábrázoló legújabb alkotásaiból. a megnyitón dr. domonkos imre művészettörténész, főiskolai tanár ismertette Litkey györgy munkásságát. /mti/

-. -

bb 50. a tsz-területi szövetségek vezetőinek tanácskozása

t. bé/pá um i e la

1972. december 8.

pénteken dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter elnökletével a mém-ban tanácskoztak a termelőszo-
vetkezetek területi szövetségesinek elnökei és titkárai. az ülésen részt vett szabó istván, a termelőszo-
vetkezetek országos tanácsának elnöke is. kazareczki kálmán miniszterhelyettes beszámolt az élelmiszergazdaság 1972. évi eredményeiről és ismertette a jövő évi főbb célkitűzéseket.

részletesen elemezte a termelőszo-
vetkezetek idej munkáját, hangoztatta, hogy a közös gazdaságok az átlagosnál gyorsabban növelték termelésüket, s már az összes mezőgazdasági termelésnek csaknem felét adják. különösen azokban az ágazatokban születtek kiemelkedő eredmények, amelyekben a nagyüzemek fejlett technikai módszereket alkalmaznak, így például a gabonafélék és a kukorica termesztésében. sok tennivaló van azonban még a cukorrépa, a dohány és a zöldségfélék termesztésében. a gazdasági ösztönzők hatására stabilizálódott a vágósertés-termelés, és sikerült megállítani a tehénállomány évek óta tartó csökkenését is.

a termelőszo-
vetkezetek 1972-ben több mint 9 milliárd forintot fordítottak állóeszközök fejlesztésére, összesen realizált jövedelmük 7-8 százalékkal haladja meg az elmúlt évit. ez a növekedés lehetővé teszi, hogy a részesedési alapot 4 százalékkal, a fejlesztési alapot 16 százalékkal, az átlagjövedelmet pedig 6-7 százalékkal növeljék.

a jövő évi feladatokkal kapcsolatban leszögezte a miniszterhelyettes, hogy elsődleges cél a mezőgazdasági termelés további intenzifikálása. előbbre kell lépniük a termelőszo-
vetkezetek gazdaságoknak a korszerű módszerek alkalmazásában, javítaniuk kell a munka-és üzemszervezést és tovább kell fejleszteniük a szakosítást is. befejezésül felhívta a figyelmet, hogy a megnövekedett jövedelemből fordítsanak nagyobb összeget a tartalékolásra is. /mti/

-. -
- 45 -

16.50/um

16.50

bb 51. dr. timár mátyás és jean charbonnel tárgyalásai

t sl/tr um la

1972. december 8.

péntek délután a parlamentben dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese tárgyalást folytatott jean charbonnel francia ipar-és tudományfejlesztési miniszterrel. áttekintették a két ország közötti politikai és gazdasági kapcsolatokat, és tárgyaltak azokról a lehetőségekről, amelyek elsősorban gazdasági vonatkozásban, s főleg az ipari kooperációk és a külkereskedelem területén lehetővé teszik az együttműködés bővítését.

az eszmecsereén résztvett dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, nyerges jános, a magyar-francia gazdasági vegyesbizottság elnöke és géraudanrich, franciaország magyarországi nagykövete is.

x x x

dr. timár mátyás csütörtök este a parlament gobelin termében vacsorán látta vendégül jean charbonnel-t és kíséretét. a vacsorán timár mátyás és a francia miniszter pohárköszöntőt mondott.

x x x

a pénteki nap folyamán a francia miniszter látogatást tett dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszternél, akivel kooperációról és az együttműködés egyéb kérdéseiről tárgyalt.

jean charbonnel ezután asztalos lajos kohó-és gépipari miniszterhelyettes társaságában a magyar optikai művekbe látogatott. a vendégeket posch gyula vezérigazgató fogadta és tájékoztatást adott a vállalat munkájáról, terveiről.

a vezérigazgató társaságában felkeresték a vállalatnak azokat a részlegeit, ahol a geodéziai műszereket és a számítástechnikai berendezéseket gyártják. bemutatták a francia miniszternek a számítógépekhez csatlakozó készülékeiket - az ugynevezett perifériákat - amelyek között olyan is akad, mint például a mágneses memoriaegység, amit francia licenc alapján gyártanak.

a látogatás után dr. horgos gyula ebéden látta vendégül a francia minisztert./mti/

--

- 46 -

16.55/um

1405

bb 53. a szocialista integráció további lehetőségeket teremt alumíniumiparunk fejlesztésére - az icsoba magyar bizottságának ülése keszthelyen

vid/fm bzs la

1972. december 8.

keszthelyen pénteken befejeződött a bauxitbányák, a timföldgyárak és az alumíniumipar szakembereit egyesítő nemzetközi szövetség - az icsoba - magyar bizottságának kétnapos ülése. a pénteki ülésen timár vilmosnak, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgató-helyettesének bevezető előadása után megvitatták a magyar alumíniumiparnak a nemzetközi munkamegosztásban betöltött szerepét és tanácskoztak a szocialista integráció nyújtotta lehetőségekről.

a bizottság ülésén elmondották, hogy alumíniumiparunk az utóbbi években örvendetesen fejlődik. különösen a szovjetunióval megkötött timföld- és alumíniumipari egyezmény játszik meghatározó szerepet ebben a fejlődésben, de hozzáfűzték, hogy a szocialista országok integrációja a jövőben további lehetőségeket teremt az előrehaladásra. a baráti országokkal kötött egyezmények tették lehetővé, hogy a magyar bauxitot, illetve timföldet a szomszédos országok energia-forrásainak felhasználásával feldolgozott alumíniumként kapjuk vissza. a szocialista országokba irányuló exportunknak már jelentős része alumínium - készáru.

az egyezmények és a szocialista országokkal folyó tudományos és műszaki együttműködés tette lehetővé, hogy a magyar szellemi export ebben az iparában már jelentős rangot vívott. ki magának távoli országokban is. elmondották a tanácskozáson, hogy magyar szakemberek közreműködésével timföldgyár épül Indiában, Romániában és Jugoszláviában.

a magyar szakemberek az ENSZ megbízása alapján hasznos segítséget nyújtanak a fejlődő országoknak bauxitavagyonuk hasznosításában. jelenleg magyar szakemberek dolgoznak a mali köztársaságban, és a közeljövőben szakértői munkát végeznek malgas köztársaságban is. /mti/

--

17.00/bzs

- 47 -

1410

bb 52. karádi gyula,

mm ie bzs la

1972. december 8.

az országos tervhivatal elnökének első helyettese tervhivatali delegáció élén moszkvába utazott, ahol részt vesz a kgst tervezési együttműködési bizottságának ülésén. /mti/

--

bb 54. befejeződött a magyar-csehszlovák történész-vegyesbizottság ülése

zs bzs la

1972. december 8.

a magyar-csehszlovák történész vegyesbizottság december 6-9. között budapesten tartotta ülészeit. ez alkalommal tízed-szer találkoztak a magyar, cseh és szlovák történészek a vegyes-bizottság keretében.

a tízedik ülés tárgyköre volt: a xix. és xx. század eleji szocialista munkásmozgalmak és a polgári nemzeti törekvések problémái országainkban. hét előadás hangzott el, amelyekben a párhuzamos fejlődés hasonló és eltérő vonásai, valamint az együttműködés állottak előtérben. /mti/

--

bb 55. veszprémi és budapesti kórus közös hangversenye

zs bzs la

1972. december 8.

veszprém város vegyeskara zambó istván karnagy vezényletével és a bartók béla egyetemi énekkar baross gábor karnagy vezetésével vasárnap este 7 órakor az ötvös loránd tudományegyetem aulájában /v., egyetem tér 1.3./ együttes a capella hangversenyt ad. /mti/

--

bb 57. „az ügynök halála”, veszprémi bemutatója

vid/fm bzs la

1972. december 8.

a veszprémi petőfi színházban pénteken bemutatták arthur miller „az ügynök halála”, című drámáját. a darabot valló péter rendezte. /mti/

--

17.12/bzs

- 48 -

14K

bb 56. a lengyel partizánszövetség küldöttségének magyarországi látogatása

zs bzs la

1972. december 8.

a magyar partizán szövetség meghívására december 4-8. között magyarországon tartózkodott a lengyel zbowid /a szabad-ságért és demokráciáért harcolók szövetsége / küldöttsége, professzor dr. stanislaw turski, a külügyi főbizottság elnökének vezetésével. a küldöttség tagjai voltak jan raczkowski, a közlekedési miniszter helyettese, a zbowid elnökségének tagja, és jerzy dobrowsky, a zbowid varsói szervezetének ügyvezető elnöke.

a lengyel küldöttség tárgyalásokat folytatott a magyar partizán szövetség vezetőivel. a testvéri szervezetek képviselői baráti és szívélyes légkörben tájékoztatták egymást és megvitatották a kölcsönös kapcsolatok és együttműködés időszerű kérdéseit. a tanácskozások befejeztével a két szövetség közötti további együttműködésről megállapodást írtak alá. ebben értékeltek a két szövetségnek a béke, a nemzetközi biztonság és megértés javára folytatott eddigi tevékenységét és számbavették további feladataikat is. megállapodtak azokban a közös tennivalókban, amelyek az ifjuság nevelése és a két nép közötti internacionalista, antifasiszta kapcsolatok kutatása terén hárulnak szervezeteikre.

a zbowid küldöttsége magyarországi tartózkodása során koszorút helyezett el a munkásmozgalmi panteonnál, látogatást tett borsod megyében és székesfehérváron, találkozott volt partizánokkal és kisz-fiatalokkal.

a lengyel küldöttséget itt tartózkodása során fogadta fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, a magyar partizán szövetség elnöke. a küldöttség pénteken elutazott budapestre. /mti/

--

bb 59. budapestre érkezett a török bányászati és energiaügyi miniszter

t sl/pá ie bzs la

1972. december 8.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter meghívására péntek délután budapestre érkezett nuri kodamanoglu török bányászati és energiaügyi miniszter és turgul erkin államtitkár. a török vendégek a kohó- és gépipari minisztérium és a nehézipari minisztérium vezetőivel a gazdasági együttműködés további lehetőségeiről tárgyalnak és megtekintenek több magyar ipari üzemet. /mti/

--

17.16/bzs

- 49 -

14200

bb 60. közlemény

tm bzs la

1972. december 8.

Ismeretes, hogy prágában hivatalosan bejelentették, mi-
szerint szlovákia több vidékén száj- és körömfájás megbetege-
dés fordult elő. ezért a csehszlovák külügy- és belügyminiszté-
rium 1972. december 8-1 hatállyal elrendelte magánszemélyek ki-
utazási tilalmát magyarországra, romániába, jugoszláviába és a
szovjetunió kárpát-ukrajnai területére. illetékes magyar szer-
vek ezuton hozzák az érdekeltek tudomására, hogy az említett
okokból - további intézkedésig - a magyar állampolgárok sem utaz-
hatnak ki csehszlovákia területére, és csehszlovákián keresztül
azon tulra, még szolgálati utlevéllel sem. nem vonatkozik e ti-
lalom, illetve korlátozás a hazájukba visszautazó csehszlovák
állampolgároknak, ezek azonban kizárólag komárom és hidasnémeti
határállomásokon át utazhatnak vissza hazájukba. az utazásra vo-
natkozóan a magyar államvasutak információs szervei készséggel
adnak felvilágosítást. /mti/

--

bb 58. művészeti könyvujdonságok

t ró/mm zs bza la

1972. december 8.

a corvina kiadó téli könyvvásárra az értékes, szép köny-
vek, albumok gazdag választékát vonultatja fel a téli könyvvá-
sár ujdonságairól pénteken a zeneművészek klubjában bíró livia
igazgató tájékoztatta a sajtó munkatársait.

elmondotta, hogy a nagy érdeklődésre tekintettel máso-
dik kiadásban jelent meg németh lajosnak, a művészettörténeti
tudományok kandidátusának modern magyar művészet című munkája,
amely áttekintést ad a mult század utolsó évtizedeitől napjainkig
a magyar művészet fő irányairól és azok képviselőiről. a buda-
pesti múzeumok gazdag anyagát ismerteti a budapesti múzeumok ci-
mű reprezentatív album, 34 színes és 139 fekete-fehér művészi
képpel.

/folyt. köv./

17.23/bzs

- 50 -

: 1435

bb 58. /művészeti ... 1. folyt./bzs

a közkezdvelt műkincs-sorozat legújabb köteteként jelent
meg genthon istván: modern francia festmények című albuma. a ma-
gyar grafikusok sorozat immár harmadik, az idei téli könyvvásáron
megjelenő darabja a hincz-mappa. a mappa hincz gyula öt színes és
hét fekete-fehér rajzát tartalmazza.

a régészet kedvelőinek szánja a corvina kiadó - illet-
ve hahn istván és máté györgy közös munkáját a karthago kötetet,
amely a legújabb kutatások eredményeinek felhasználásával mutat-
ja be, milyen volt valójában a város. a nemrég indult, de máris
népszerű hereditas sorozat legújabb kötete dienes istván: a non-
foglaltó magyarok, amelyben a szerző a nonfoglaltó magyarság mű-
vészetének sokféleségét mutatja be.

a főváros centenáriuma alkalmából jelenik meg második
bővített kiadásban a budapest enciklopédia, amely címszavak szer-
int ismerteti budapest történetét, nevezetes épületeit, jeles
gyűjteményeit. foglalkozik a fővárosban lezajlott fontosabb ese-
ményekkel és színes, érdekes képet ad mai életéről. a kötetet 440
fekete-fehér kornü kép illusztrálja. a száz éves budapest szob-
raiból című, dr.németh lajos művészettörténész bevezetőjével maga-
jelent jubileumi kötet a budapesten 1872 óta felállított szobrok,
körtéri vízkutak, az elmúlt száz évben készített freskók, mozaikok
legjelentősebb darabjait mutatja be.

a téli ujdonságok sorában johannes jahn német művészet-
történész kalauzolja el olvasóit a madridi prado muzeumba. a vi-
lághírű müncheni képtár kincseit, a gyűjtemények és a kiemelkedő
alkotások történetét ismerteti alfred langer régi képtár című al-
bumának lapjain. a mai magyar építészet 1945-1970. című kötet
több mint 300 képpel illusztrált könyv, a felszabadulás utáni
magyar építészetet tárgyalja.

a corvina könyvek kedvelői és vásárlói részére néhány nap-
pal ezelőtt megalakult a corvina könyvklub. megalakításával a kiadó
biztosítani akarja olvasói részére a kívánt köteteket, s szerve-
zett formában kíván gondoskodni a klub-tagok rendszeres és pontos
tájékoztatásáról is. /mti/

17.27/bzs

- 51 -

440

bb 61. kitüntetések

tm zs bzs la

1972. december 8.

a népköztársaság elnöki tanácsa révész ferencnek, a fővárosi szabó ervin könyvtár igazgatójának, az mszp központi bizottsága tagjának, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismeréséül, 60. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczi páál, az elnöki tanács elnöke adta át. megjelent a kitüntetés átadásánál pullai árpád, az mszp központi bizottságának titkára és cseterki lajos, az elnöki tanács titkára.

x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa pagonyi /ratter / gyula nyugdíjas nyomdásznak 90. születésnapja alkalmából és árky nándor nyugdíjas nyomdai csoportvezetőnek 75. születésnapja alkalmából, a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenységük elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át. jelen volt a kitüntetések átadásánál cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, sándor józsef, az mszp központi bizottságának osztályvezetője és kimmel emil, nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozó szakszervezetének főtitkára. /mti/

..

bb 62. kiállítás a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére a múcsarnokban

t nn/pá zs bzs la

1972. december 8.

„a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége 1922-1972... címmel nagyszabású, reprezentatív kiállítás nyílt péntek délután a múcsarnokban a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére, a magyar-szovjet baráti társaság, a szovjetunió központi forradalmi muzeuma, a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar munkásmozgalmi muzeum és a kiállítási intézmények rendezésében.

a kiállítás megnyitóján dr. rosta endre, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke üdvözölte a megjelenteket, köztük apró antalt, a magyar-szovjet baráti társaság elnökét és nyers rezsót, a központi bizottság titkárát, a politikai bizottság tagjait, továbbá a központi bizottság, az elnöki tanács, a kormány képviselőit, társadalmi, politikai, gazdasági és művészeti életünk ismert személyiségeit. /folyt. köv./

17.50/bzs

- 52 -

1800

bb 62. /kiállítás ... 1. folyt./bzs

ott volt a megnyitón vlagyimir jakovlevics pavlov, budapesti szovjet nagykövet, valamint a szovjetunió megalapítása 50. évfordulójára az mszt meghívására hazánkba érkezett szovjet delegáció: julian vlagyimirovics bromlej akadémikus, a szovjetunió tudományos akadémiaja etnográfiai intézetének igazgatója, a szovjet-magyar történész bizottság elnökhelyettese, kórna arno arturovics, az észt tudományos akadémia közgazdasági intézetének igazgatója, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának tagja, és abrukov szergej andrejevics professzor, a csuvas állami egyetem rektorhelyettese, a fizika és matematika tudományok doktora. a megnyitón ott volt a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

ünnepi megnyitó beszédet apró antal mondott. /beszédét mai bb. 38-as kiadásunkon közöltük, az

embargót feloldjuk! /

ezután julian vlagyimirovics bromlej akadémikus mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a szovjetunió megalapítása óta eltelt fél évszázad alatt hatalmas változások mentek végbe. a most megnyitott kiállítás lehetőséget teremt a magyar látogatók számára, hogy maguk is végigkövessék a fotók segítségével ezt az utat, a szovjet köztársaságok iparának, mezőgazdaságának, művelődési életének felvirágzását. a jubileumi megemlékezések egyben arra is jó alkalmat nyújtanak, hogy tovább mélyítsük a magyar-szovjet barátságot. az ünnepi megnyitó befejezéséül bitskey tiber, a vigszinház művésze váci mihály és jevtusenko verset tolmácsolt.

a bemutató, amely mintegy két hónapig fogadja majd az érdeklődőket először a cári oroszország gazdasági-társadalmi helyzetével ismerteti meg a látogatókat. a tárlat következő része oroszország népeinek harcát tükrözi a bolsevik párt vezetésével a cárizmus és a társadalmi, nemzeti elnyomás ellen. a felsorakoztatott dokumentumok között vannak azok a felvételek is, amelyek a nagy októberi szocialista forradalom győzelmét a lenini nemzetiségi politika gyakorlatba ültetését örökítik meg. látható például lenin kéziratának másolata, amelyben a népek önrendelkezésének jogait foglalja össze.

/folyt. köv./
17.55/bzs

- 53 -

1805

bb 62. /kiállítás ... 2. folyt./bzs

a kiállítás egy másik része a polgárháboru frontján harcoló magyar internacionalistákat idézi fel, s képet ad a magyar tanácsköztársaság és szovjet-orszország kapcsolatairól. itt látható többek között lenin kun bélának küldött távirata. kiállították egyebek közt zalka máté kardját, sapkáját és „az acélt megedzik,, szerzőjének, osztrovszkijnak saját kezű dedikációját zalka máté számára.

a második terem anyagának fő témája a szovjet szocialista köztársaságok szövetségének megalakulása. a dokumentumok mintegy kiegészítik, illusztrálják lenin szavait: „mi, a nemzetek önkéntes szövetségét akarjuk, olyan szövetséget, amelyik nem túrné meg egyik nemzet erőszakosságát sem a másikkal szemben, olyan szövetséget, amely a legteljesebb bizalmon, a testvéri egység világos, tudatos, teljesen önkéntes megegyezésén alapulna,,.

a szovjetunió a szocialista demokrácia országa - ezt a címet viseli a kiállítás másik egysége, amely a békés építőmunka hétköznapijaiba kalauzol. a következő rész a kommunizmus anyagi-technikai bázisának létrehozásáért vívott küzdelmet dokumentálja, amelynek révén valamennyi szovjet köztársaságban fejlett ipar és jelentősen gépesített mezőgazdaság alakult ki. a reprezentatív bemutató a továbbiakban tájékoztat a szovjet mezőgazdaság, tudomány és művészet fejlődéséről, az életszínvonal növekedéséről, a kiállítás egy másik része a szovjetuniónak a békéért és a nemzetközi együttműködésért a különböző nemzetközi fórumokon vívott harcát, küzdelmét a kolonializmus, a neokolonializmus, a faji megkülönböztetés és a nemzeti elnyomás minden megnyilvánulása ellen.

a kiállítás záró része a magyar-szovjet kapcsolatokat tekinti át, részleteket idéz fel a párt- és állami vezetők látogatásaiból, az ipari, mezőgazdasági és kulturális együttműködés fejezeteiből. ott találjuk a fényképek között azokat is, amelyek a közelmúltban készültek leonyid brezsnyev magyarországi tartózkodása során.

a tárlatot a fotókon, plakátokon, grafikákon kívül iparművészeti, népművészeti tárgyak is kiegészítik. /mti/

17.58/bzs

- 54 -

1810

bb 63. a szerkesztőségek figyelmébe!

sb/fk bzs la

mai bb 59. számú /budapestre érkezett ... / című hírünket v i s s z a v o n j u k , s helyette a következő hirt kérjük felhasználni:

budapestre érkezett a török bányá- és energiaügyi miniszter

k sb/fk bzs la

1972. december 8.

dr.horgos gyula kohó- és gépipari miniszter meghívására péntek délután budapestre érkezett nuri kodamanoglu török bányá- és energiaügyi miniszter. fogadására a fehéregyházi repülőtéren megjelent dr.horgos gyula miniszter, menyhárt lászló nehézipari miniszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt fuat kepenek, törökország budapesti nagykövete is. a török miniszter a kohó- és gépipari minisztérium és a nehézipari minisztérium vezetőivel tárgyal a gazdasági együttműködés további lehetőségeiről és megtekint több magyar ipari üzemet./mti/

--

bb 64. losonczy pál,

mm zs bzs la

1972. december 8.

az elnöki tanács elnöke, fock jend, a minisztertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke és péter jános külügyminiszter bucsulátogatáson fogadta emile indekeut, a belga királyság nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról. /mti/

--

bb 65. a nemzeti színház közli,

i nn/r zs bzs la

1972. december 8.

hogy vasárnap este maróti gyula az utolsó utáni éjszaka című drámájának előadása 19.30 órakor kezdődik. /mti/

--

bb 66. a bkv értesíti az utazóközönséget,

mm zs bzs la

1972. december 8.

hogy december 9-től moszkva téri bérletpénztárát - ideiglenesen - a moszkva tér és a várfok utca torkolatánál lévő bkv-üzemház helyiségébe helyezi át. a pénztár nyitvatartási ideje változatlan. /mti/

18.20/bzs

- 55 -

1830

db 67. átadták a kürschák józsef matematikai tanulóverseny díjait

t ró/pá zs bzs la

1972. december 8.

pénteken a technika házában adták át a bolyai jános matematikai társulat által rendezett kürschák józsef matematikai tanulóverseny díjait. a versenyen az 1972-ben érettségizettek és a még nem érettségizett tanulók vehettek részt. az egyidejűleg 19 városban megrendezett versenyen 773-an vettek részt, s közülük 497-en adtak be dolgozatot.

a bizottság az első - 2000 ft-os - kürschák józsef díjat tuza zsoltnak ítélte oda, aki a budapesti fazekas mihály gyakorló gimnáziumban érettségizett. 1500 forintos második díjat kapott győri ervin, aki a kaposvári táncsics mihály gimnáziumban érettségizett és pröhle péter, a fazekas mihály gyakorló gimnázium harmadik osztályos tanulója. a bizottság ezen kívül dícséretben és 500-500 forintos jutalomban részesítette hangya lászlót, aki a fazekas mihály gyakorló gimnáziumban érettségizett és kollár jánost, a budapesti piarista gimnázium harmadik osztályos tanulóját. /mti/

--

db 68. dr. sós józsef kapta a semmelweis emlékérmét

t ró/pá zs bzs la

1972. december 8.

a semmelweis orvostudományi egyetem tanácsa az 1972. évi semmelweis emlékérmét és jutalom-díjat dr. sós józsef kossuth-díjas egyetemi tanárnak, az mta levelező tagjának, a semmelweis orvostudományi egyetem kórleletani intézete igazgatójának ítélte oda a táplálkozástudomány terén elért kimagasló eredményeiért. az emlékérmét és a jutalmat dr. zoltán imre, a semmelweis orvostudományi egyetem rektora adta át, pénteken a 11. számú belgyógyászati klinikán. ezt követően sós professzor „indelpathik a kórfolyamatokban, címmel tartotta meg a semmelweis-emlékelőadást. /mti/

--

18.25/bzs

- 56 -

bb 69. az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése

t pr/gg zs bza la

1972. december 8.

dr. bognár józsef elnökletével pénteken a parlamentben ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága. a tanácskozáson - amelynek munkájában részt vett faluvégi lajos pénzügyminiszter, párdi imre, az országos tervhivatal elnöke, dr. csikós nagy béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke, dr. dabronaki gyula államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke és dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke is - a képviselők megvitatták a jövő esztendői állami költségvetésről, valamint a népgazdasági tervezésről szóló törvényjavaslatot.

elsőként a társbizottságok vezetői számoltak be a korábbi vitákban elhangzottokról. dr. molnár béla a mezőgazdasági bizottság nevében kérte, hogy a költségvetésről szóló törvényjavaslat beterjesztésekor kapjon hangot az a tény, hogy a mezőgazdaság fejlesztésére hozott különböző intézkedések jelentősebben nem terhelik a költségvetés egészét, a szükséges summa jórészt a tárca teremti elő. az is a bizottság állásfoglalása volt, hogy az ipar jövő évi költségvetésében hangsúlyozottabban szerepeljen a mezőgazdaság támogatása.

gácsi miklós, az ipari bizottság elnöke számos észrevételt idézett fel, köztük azt, hogy a villamosenergia ipar fejlesztése során sürgető feladat az elektromos hálózat bővítése. megemlítette továbbá, hogy a kislakásépítések számának várható gyors szaporodására idejében fel kell készülniük a tanácsoknak parcellázással, közművesítéssel.

palkó sándor, a kereskedelmi bizottság elnöke elmondta, hogy a bizottság határozottan állást foglalt: a kereskedelemnek igényesebbnek kell lennie; az iparral, az élelmiszeriparral szemben támasztott minőségi követelményeiből nem szabad engednie. így szolgálhatja leghathatósabban a fogyasztók érdekeit.

/folyt. köv./
18.30/bzs

♣ a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke, huszár istván államtitkár
- 57 -

1840

bb 69. /az országgyűlés ... 1. folyt./bzs

dr. pésta lászló, a szociális és egészségügyi bizottság elnöke azt említette az ülésen elhangzottakból, hogy jóllehet a csecsemőtej ára nem változik, ebből a kedvezményből sokan kimeradnak. csecsemőtej ugyanis az ország számos vidékén nem kapható. arról is beszélt, hogy sok helyen nem tudják betölteni az orvosi, egészségügyi dolgozói állásokat, mert hiányoznak a szakemberek letelepülésének feltételei.

a kulturális és a honvédelmi bizottság elnökei már korábban tájékoztatták a terv- és költségvetési bizottság elnökét, módosító javaslat ezeken az üléseken sem merült fel.

dr. gonda györgy, a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság elnöke írásban küldte meg a népgazdasági tervezéssel kapcsolatosan a bizottság ülésén felmerült két módosító javaslatot. ezek a népgazdasági terv területi egyeztetésének fontosságával, illetve a tervkészítésre kötelezettek tervezési munkájának jobb összehangolásával kapcsolatosak.

a tájékoztatókat követően a terv- és költségvetési bizottság tagjai mondták el észrevételeiket. elhangzott egyebek között, hogy sürgető igény a nyersvas, az acélgyártó és a hengerlő-kapacitás összehangolása. néhány - jórészt pontosító, stílus- javaslatot is tettek a tervezési törvényjavaslat szövegére.

faluvégi lajos a hozzászólásokra válaszolva egyetértett a mezőgazdasági bizottság állásfoglalásával, jogosnak ítélte meg a villamosenergia-hálózat bővítését sürgető igényeket, a parcel-lázással, az előközművesítéssel kapcsolatos tanácsi teendők pénzügyi kihatásait. a csecsemőtejtel kapcsolatban hangsúlyozta: sajnos ma még nincsenek meg a technikai feltételei annak, hogy a csecsemőtejet a legkisebb településre is elszállítsák. a csecsemőtejet természetesen változatlanul árusítják azokban a körzetekben, ahol erre eddig is mód volt.

ezután párdi imre válaszolt a tervhivatal hatáskörébe tartozó kérdésekre, majd dr. bognár józsef fogalmazta meg az elhangzottak alapján a bizottság állásfoglalását. /folyt. köv./

18.33/bzs

- 58 -

1846

bb 69. /az országgyűlés ... 2. folyt./bzs

a terv- és költségvetési bizottság - társbizottságaival egyetértésben - az országgyűlés legközelebbi ülésén elfogadásra javasolja az 1973-as állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot, s öt, a törvény lényegét nem érintő módosítással együtt a népgazdasági tervezésről szóló törvényjavaslatot.

az ülésen felszólalt nics jános, riss jeno, dr. havasi béla, varga károly, pályi sándorné, dr. szabó kálmán, marton jános és sándor józsef országgyűlési képviselő. /mti/

bb 70. megyei főorvosi értekezlet az egészségügyi minisztériumban

mm zs bzs la

1972. december 8.

pénteken dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter elnökletével értekezletet tartottak az egészségügyi minisztériumban, amelyen a megyei tanácselnök-helyettesek és a megyei főorvosok vettek részt. dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese beszámolt az 1972-es év feladatainak teljesítéséről, valamint az 1973. évi munkatervekről.

elmondta egyebek között, hogy az új egészségügyi törvény szellemében ez évben három egészségügyi vonatkozású kormányrendelet és több miniszteri rendelet látott napvilágot, amelyet az egészségügyi munka színvonalának további javítását célozzák.

miután a jogi szabályozás jórészt megtörtént, előtérbe kell állítani a rendelkezések végrehajtásának ellenőrzését.

a jövő évben előbbé kívánják tenni a kapcsolatot mindennek előtt a tanácsi szervekkel, fejlesztik a minisztérium információs rendszerét, s nagyobb figyelmet fordítanak az egészségügyi ellátás egész szaktevékenységére, annak ellenőrzésére. mindezek - közvetett uton - az etikai helyzet további javulását is szolgálják.

a beszámoló után kiegészítő referátumok hangzottak el egyebek közt a gyógyító, megelőző ellátás időszerű kérdéseiről, az egészségügyi tervgazdálkodás helyzetéről.

/folyt. köv./
18.45/bzs

- 59 -

1847

pb 70. /megyei főorvosi ... 1. folyt./bzs

a hezszólások során dr. darabos pál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkára és rostás istván, a magyar vöröskereszt főtitkára támogatásáról biztosította az egészségügyi minisztériumot jövő évi tervei teljesítésében.

dr. szabó zoltán zárszavában kiemelten fontos feladatnak jelölte meg a meglévő anyagi, dologi felkészültség jobb felhasználásával az egészségügyi munka minőségének további javítását. /mti/

--

bb 71. szovjet rendező a nemzeti színházban

1 nm/tr zs bzs la

1972. december 8.

a nemzeti színház együttese tavasszal mutatja be gogol: a revizor című színművét. a mű színpadra állítására tovsztozonovot, a neves szovjet rendezőt kérték fel. /mti/

--

bb 72. bemutató a színház- és filmművészeti főiskola stúdió színházában

t nm/tr zs bzs la

1972. december 8.

pénteken bemutatót tartottak a színház- és filmművészeti főiskola növendékei az odry színpadon. goldoni „a chioggiai csapatotató,, című vígjátéka került színre, kazimir károly kossuth-díjas, érdemes művész rendező-tanár irányításával. a díszletet rajkai györgy tervezte, a koreográfus ligeti mária volt. a főbb szerepeket holocsy istván, vörös eszter, bordás gabriella, maróti gábor, sáfár anikó játszotta. /mti/

--

18.50/bzs

- 60 -

bb 73. belföldi hírsink jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

bzs la

1972. december 8.

31. szolnok megyei tanács ülése
 32. nyers rezső fogadta a guineai ...
 33. ibusz sajtótájékoztató
 34. tanya-politikai tanácskozás
 35. bírák eskütétele
 36. munkásvédelmi örök
 37. kézi festékszóró
 38. apró antal beszéde
 39. nim értekezlet
 40. élenjáró kukoricatermesztési módszer
 41. brfk felhívás
 42. báspár sándor békés megyében
 43. összehívták az országgyűlést
 44. kállai gyula látogatása nógrádban
 45. az élő vizek védelmében
 46. díszőnnepség székesfehérvárott
 47. párzsa jános kiállítása
 48. litkey györgy kiállítása
 49. a kisz kb ülése
 50. a tsz területi szövetségek vezetőinek tanácskozása
 51. timár mátyás és charbonnel tárgyalásai
 52. karádi gyula moszkvába utazott
 53. icsoba ülés
 54. makkkkkkkkkkkkgyar-csenschlovák történész vegyesbizottság
 55. veszprémi és budapesti kórus hangversenye
 56. lengyel partizánszövetség
 57. miller-darab veszprémben
 58. művészeti könyvújdonságok
 59. török bányá- és energiaügyi miniszter
 60. közlemény
 61. kitüntetések
 62. kiállítás a szovjetunió évfordulója tiszteletére
 63. visszavonás és új hír a török miniszterről
 64. losonczy pál bucsulátogatáson fogadta ...
 65. a nemzeti színház közleménye
 66. bkv
 67. kürschák józsef tanulóverseny
 68. semmelweis emlékérem
 69. országgyűlés tervbizottsága
 70. megyei főorvosi értekezlet
 71. szovjet rendező
 72. bemutató
 73. hírjegyzék
- /mtiqó

--

18. 58/bzs

-61-

1005

bb 74. időjárásjelentés

rg bzs la

1972. december 8.

a meteorológiai intézet jelenti december 8-án, pénteken este 19 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás szombat estig: erősen felhős, párás idő, néhány helyen kisebb esővel, szitálással. mérsékelt délkeleti szél. néhány helyen köd. az évszakhoz képest enyhe idő.

legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 3-8 fok között.
/mti/

--

bb 75. vacsora a francia ipar-és tudományfejlesztési miniszter tiszteletére

t sl/gg um la

1972. december 8.

gérard amanrich, franciaország budapesti nagykövete péntek este rezidenciáján vacsorát adott jean charbonnel francia ipar-és tudományfejlesztési miniszter tiszteletére.

a vacsorán részt vett dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, asztalos lajos kohó-és gépipari, nagy jános külügy-, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes és nyerges jános, a magyar-francia gazdasági vegyesbizottság elnöke. /mti/

--

bb 76. belföldi hírjegyzék 18.00 órától zárásig:

bzs la

1972. december 8.

74. időjárásjelentés

75. a francia nagykövet vacsorája

76. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

- 62 -

21.02/bzs

ü 2110

MUNKASZÁM:

A / 27

FELVÉTEL:

685

Készítette: STROHNE DR